

Muzeuumnak

Budapest.

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	30.000 K	Vidéken:	36.000 K
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes számoknál 1200. vasár- és ünnepnap 2000			

Felolós szerkesztő és lapfajlajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Pengő.

Január elsejével a magyar beszéd szokása egy régi, de nagy kedves emlékekkel gazdagodik meg: visszatér a háború mérhetetlen pusztításaiban elpusztított magyar pénz, a pengő.

Ez az esemény alig tekinthető át nagy jelentőségében. Ez a visszatérés fogja jelenteni nekünk nyugalmának jelentékeny részét, a béke első igazi, mindennap feltűnő követét.

Evekig kóborogtunk a csillagászati számok világában. Miliárdokról beszélgettek az emberek, olyan hosszú számsorokat állítottak össze, amilyenekkel azelőtt csak az égbolt csillagainak távolságát méregettük.

Csak a jövő történetíró fogja majd ennek a képzeletvilágába tartozó pénzsámolásnak mindenféle következményeit összeróni. Az tény, hogy egzisztenciák kátyúvár szerű összeomlásában, az élet komoly felelős felelősségének elsikkadásában, nagy-nagy része volt a hatalmas arányokat, de csak a pengő értékét képviselő pénzsámolásnak. Az emberek egy része megszédült a milliók és milliárdok bűvös zengésű szavától és irreális vállalkozásokba merészkedett.

A minden vonalon visszatérő konszolidáció, az élet minden részét betöltő leiggrádása a fölzarvart, megbomlott világrendnek gazdasági életünk lokomotívját átváltoztatta a fejlődés szipárára s lassan, küzdve lendülünk már előre. Amit azelőtt még néhány évvel is hihetetlennek tartottunk, hogy ismét pengőben és krajcárban számoljunk — ime bekövetkezett. Epen ezért a pengő visszatérése a kétkedés és hitetlenkedés nyugos, emésztő gondjainak elűzését hirdeti, a bizalomnak és a boldogulásnak a hite kel életre most.

Ugyanakkor törvényszerűleg támad fel az emberekben a takarékoság érzete. Mikor biz krajcárért számotvető dolgot lehet vásárolni, akkor a pengőnek becsé lesz. Még pedig állandó becsé.

A pengő tehát nemcsak a biztos alapokon nyugvó új pénzt hozza a mi számunkra. Bár gazdasági hatása és értéke az, ami elsősorban szembe-tűnik. Nem kell többé félnünk, hogy a zsebünkben tartogatott pénz kámför módjára elillan, nyugodtan hajthatjuk le fejünket este, mert reggel nem semmisíti meg minden reményünket egy váratlan zürichj jegyzés. A magyar élni akarás kiizzadta magából a káros fertőzést és nagyszerű erőt termelt ki magából.

Régi, kedves bűnbajos melódia, lesz az, ami január elsején a pengő csendében feltámad. Lelkünk békéjét zengi majd, de a magyar újratámasztó erőnek is egyik legékezebb bizony-sága lesz.

## Lángol a balkáni tüzfészek.

Görög-bolgár háború esetén Jugoszlávia is okkupál.

Belgrád, okt. 24. Bizonyos nem hivatalos, de jól értesült körök hangoztatják, hogy könnyen lehetséges, hogy a görög vállalkozás egy akciónak lehet a bevezetője, amelynek célja a görögországi monarchia helyre állítása. Hihető, hogy ez a terv nem áll olyan messze a jelenlegi kormánytól, mint ahogy az látszik.

Belgrád, okt. 24. A bukaresti Dimineața Belgrádból hirt közöl, amely szerint az SHS állam egyik minisztere kijelentette, a lap munkatársa

előtt, hogy Jugoszlávia teljesen semleges marad, de ha háború törne ki, Görögország és Bulgária között, okkupálni fogja a Gevgelia-Szalóniki vasutvonalat.

Mértékadó helyen ezt a hirt a legenergikusabban megcáfolják. A Vreme szerint senki nem adott ilyen nyilatkozatot. A lap kijelenti, hogy az SHS állam a legszigorúbb semlegeség álláspontján van és még diplomáciai intervenciálásra sem gondol.

## Jövő évben közadakozásból három emeletes palota épül a református leánykollégiumnak.

Nagyfontosságú értekezlet a Dóczy-intézetben.

Nagyjelentőségű esemény játszódott tegnap délután a Dóczy-intézetben. A kalvinista ósok gyönyörűje példája támadt fel az áldozatkészségben. Tudvalevő, hogy a Dóczy-intézet négy tagozatot: leánygimnáziumot, tanítónő képzőintézetet, polgári leány iskolát és elemi iskolát foglal magában s ezekkel az ország legnagyobb leány kollégiuma lett. Régi panasz azonban, hogy

az iskola nem képes befogadni a hatalmas leányserget.

Tegnap délután dr. Baltazár püspök elnöke alatt értekezletre gyűltek össze Debrecen református társadalmanak kimagasló egyéniségei. Így a százéves dícső multra vissza-tekintő iskola fejlődési lehetőségeiről tanácskoztak.

az immár halaszthatatlan építkezést elhatározzák s az építési tőke előteremtésére óriási gyűjtési mozgalmat vezessenek le.

Az értekezlet megnyitása előtt az egybegyűlt illusztris közönség a hátsó udvaron falállított növendék sereget szemlélte meg. Ezeröttszáz fiatal, fehérlelkű leányka egy seregben! Most látták a jelenlévők, hogy való-ságos művészet kell a hatalmas leánysergeknek a szűk épületben való elhelyezéséhez.

Az értekezletet dr. Baltazár püspök nyitotta meg klasszikus közönségi beszédével, melyben a nőnevelés nagy fontosságát hangsúlyozva, a régi áldozatkész tradíciókhoz méltó hűség-re hívta fel a jelenlévőket.

„A felelősség a mi lelkünkön van, — mondtotta a püspök — ez alól kibújni hűtlenség, a felelősséget vállalni: hűség! Kérem önöket, hogy a hűség fényes bélyegével eljegyzett táborban legyünk mi is!”

A püspök mély hatást keltő beszéde után Koncz Aurélné, leányközépiskolai igazgató, kinek neve éppúgy hozzáférte már az intézethez, mint annak idején Dóczy Gedeonné, az egy szeretetétől áthatott tartalmas beszédben ismertette az iskola eredményekben gazdag történetét megalakulásától kezdve, élénk színekkel rajzolta jelenlegi szomorú állapotát, amelyet más, mint az építkezés sürgős megkezdése, nem segíthet.

Beszédéből megtudta a közönség, hogy a most 100-ik évét élő iskola

1892-től maig, mert azelőtt kevés fejlődés volt, mint alakult 6 osztályú felsőbb leányiskolává s ennek erős törsége oltva mint létesült 1900-ban a tanítóképző és 1913-ban a leánygimnázium, majd 2 év múlva a polg. leányiskola, melyre a ref. Debrecenben felekezeti szempontból nagy szükség volt.

1892-ben az intézetnek még csak 233 növendéke és 13 tanára volt, ma már 1500 növendék és 54 tanár szorong a régen szűknek bizonyult ósdi falak között, mert

az épület ma is változatlanul az, ami 1892-ben volt. Rámutatott aztán a fokozatosan előállott túlszűfoltágnak higiéniai és pedagógiai szempontból való szomorú következményeire.

A négy magaslétszámú iskolatypus (elemi, polgári, tanítónőképző, leányközépiskola) számára mindössze 24 terem van berendezve, melyekben 35 osztály szorong. A termek a nap minden órájában el vannak foglalva. A polgári iskola délelőtti és délutáni csoportokban tanít. Az elemi iskolák csak délután jutnak tantermekhez. Tornaterem csak egy van, rajz- és kézimunkaterem egy sincs. Szomorú képet nyújtanak a közös szertárak is, amelyek megfelelő elhelyezés hiányában a fejlődés lehetőségétől el vannak zárva. A szűk folyosók, az udvar túlszűfoltak, e miatt a felügyelő tanár erejének teljes megfeszítésével tudja a kívánt fegyelmet fenntartani.

De bármily sivár és vigasztalan is jelenleg az iskola külső képe, érzi, hogy magában hordja a szebb jövő csiráját, mert ennek az elsőrangú kultúrtenyészőnek, a magyar Sion helyén épült várának, Debrecen város, — iszántuti Egyházközség és a Debreceni ref. egyház büszkeségének nemsokára méltó módon kell elhelyezkednie. Erős a hite, hogy ez a sokáig vajdó kérdés éppen a tizenketedik órában kedvező megoldásra talál.

Ígán, hogy a kérdés megoldásában a reformátusság nem számít hat idegen segítségére, teljesen a maga erejére van utalva, de ha a reformátusság Debrecenben meg akarja tartani a vezető szerepet, ha versenyképessé akar maradni, ez az erő is elég arra, hogy a ref. nőnevelés

egyét hatalmas lépéssel előre vigye. Szilárd meggyőződése, hogy az a szellem, amely a debreceni kollégiumot megeremeltette és példátlan anyagi és szellemi áldozatokkal fenntartja, az a szellem a reformátusság debreceni leányváltat is megújítja és megerősíti.

Lelekes beszédét ezekkel az egyszerű, de nemes veretű és páratlan áldozatkészségre valló szavakkal fejezte be:

„Szívem mindeka érzése benne van 33 év óta ebben az épületben mint Kőműves Kelemen vére Déva várában, ezzel folytom áldozatom, amíg élek, e mellé öt millió koronát teszek le egy néhány alapvető tégladarabra s remélem, hogy a szívbéli áldozat köveim mihamarabb felépül a magyar hűhűség erős várá!”

Konczé könnyes szemekkel nyújtotta az öt millió koronáról szóló betét, könyvet és a szemekben mindenféle meghatottság és lelkesültség könnyei csillogtak. Mindenki érezte, hogy a református egyház szegénysége ellenére is összefog gyűlni az az öt millió korona, ami az építkezéshez szükséges.

Ezután Szale György ismertette a tervet, mely szerint tavasszal már megkezdik a Dóczy-intézet hátsó kertjével szomszédos telken a három emeletes iskola épület felépítését. Az ősz lelkipásztor elfogadott hangon jelentette be, hogy a gyűjtéshez fizetéséből öt hónapi részletben öt millió koronát eszál.

Juhász Nagy Sándor főjegyző határozati javaslatot terjesztette elő, melyben egyhangú lelkesedéssel kimondotta az értekezlet a polgári leányiskolának eldázhatatlanul szükségessé vált kitélepítését s a bennmaradó iskolák részére pedig újabb helyiségek építését. E célból kérés szóval fordul az egyház presbyteriumához. Debrecen város tanácsához és közgyűléséhez, a tisztviselői ref. egyházkerülethez s Debrecen város, valamint az egyházkerület egész közönségéhez a hatalmas nagy építkezési mozgalom elősegítésére vették.

Ismét dr. Baltazár püspök szólott ezután s bejelentette, hogy magánvagyonából tíz millió koronát adományoz, majd Juhász Nagy Sándor jelentette be tíz millió adományát.

Nagy József főgondnok emelkedett szavai zárták be a gyűlést, aki végül bejelentette, hogy egy magát megnevezni nem akaró úrnő öt millió koronát ajánlott fel.

Még az értekezlet bezárása után is tovább folytak a bejelentések, úgy hogy pár perc alatt hatvan millió korona gyűlt össze.

Az értekezlet talajdonképen csupán bejelentése volt egy megindítandó hatalmas gyűjtési mozgalomnak. Ebbe a gyűjtési mozgalomba be vannak minden reformátust, hogy áldozó szívekkel letehesse obulusait a nemes célra. Így tudjuk, hogy a gyűjtés vezetői, maga dr. Baltazár püspök elsősorban személyesen fognak meggyűjtani a házak és szívek ajtóin.

Az értekezletről ünnepi, felemelő érzéssel s azzal a biztos reménnyel távozott az illusztris közönség, hogy a szívek ajtóit mint évszázadok folyánán, már számtalanszor eddig, most is megnyitják s a református társadalom összehordja tégláit a legnagyobb magyar leánykollégiumnak, a már most 1500 növendékkel számláló Dóczy-intézetnek.

## Felhívás

**a m. kir. debreceni volt  
3. honvéd gyalogezred  
hadviselt tagjaihoz és  
ezek hozzátartozóihoz**

A debreceni 3-as honvédek díeső hadtörténelme hivatalból megírás alatt van. A román megszállás alatt minden irat elkoboztatván, a volt bajtársak leírása alapján állítatják ez össze; miért is az ezred volt összes tagjai egy levélben szíveskedjenek megírni, hogy mikor, hol és milyen becsztásban harcoltak. Leírandó lenne, hogy ki, mikor és melyik ütközetben esett el, vagy mikor és miért kapott kitüntetését.

Beszélezendő, hogy melyik napon, melyik faluban, városban vagy állásban voltak és minden alkalommal kik voltak az előjárók. Az adatot beküldő ne csak saját személyével foglalkozzon, hanem főleg elesett bajtársa teljesítményét is írja le. Aki eme felhívásra nem felel, a történelemből a legjobb szándék mellett esetleg akaratlantul is kimarad.

Részletesen kidolgozott leírások (akár tiszti, akár közember volt is az illető) köszönettel fogadtnak. Levelek a szerkesztő bizottság elnökéhez. Molnár József ezredes, Debrecen, Kút-utca 6. szám alá címzendők.

## Ezer pengős lesz a legnagyobb pénz.

Budapestről jelentik: Politikai és gazdasági körökben még mindig heves vita folyik az új pénzegység körül.

Illetékes helyen kijelentették, hogy az új pénznek a rajzait csak most lehet elkészíteni, amikből már neve is van. A papírpénzek közül az 5, 10, 20, 25, 100 és 1000 pengős egységek kerülnek forgalomba, a váltópénz pedig 1, 2, 5, 10, 25, 50, 100 filléres lesz. A 100 fillérest ezüstből verik és ez lesz a pengő pénz. A kormánynak az a terve, hogy az egész pénzmennyiséget 1926. november 1-én egyszerre becsátja forgalomba és ezután 1927. január 1-től kezdve lesz kötelező az új pénz.

## A ref. egyház hajlandó a Déri muzeumnak átengedni a Kálvin-téri telkeket.

**A telkek fejében a régi Fűvészkert visszaadását s betelepítését, az új Fűvészkertnek tulajdonában való hagyását, s a fűvészkerti iskolának egy emelettel kibővítését s átengedését kívánja.**

### Az egyház átnyújtotta feltételeit.

Az egész városban nagy örömmel fogadták azt a gondolatot, hogy a Déri-muzeum részére a város a Kálvin téri telkeket szándékozik megszerezni. Ez a korábban már elfogadott — de varatlan akadályok miatt eljuttatott terv most az utolsó percben került fel, de sokkal kedvezőbb körülmények között, mint először. A terv kivitele értesüléseink szerint a legjobb uton halad a megvalósulás felé, úgy-hogy ma már

**bizonyosnak látszik, hogy a nagy kulturakötés a Kálvin téren fog felépülni.**

A muzeum felépítésére tudvalevőleg a ref. főgimnázium s a Vár ucca között elterülő négy telket kéri a város az egyháztól. Két telket ezek közül a ref. egyházkerület, kettőt pedig a ref. kollégium tulajdonát képezi. A ref. egyház vezetői a város kérelmét beható tanácskozás alá vették s felállították feltételeiket, melyeket a négy telket átengedéséhez kötnek.

Magánúton szerzett értesülésünk szerint az egyház kész meghozni az áldozatot és hajlandó átbecsátani a város tulajdonába a négy telket. Ennek fejében azonban kívánja a várostól, hogy a

**regi Fűvészkertet becsátja vissza a kollégium tulajdonába**

**s a Tócskerten berendezett új Fűvészkertet telepítse vissza. Kívánja azonban, hogy a**

**tócskerti inqatan is hagyassék meg a kollégium tulajdonában.**

**A ref. egyházkerület házáért a fűvészkerti iskolaépület és telket átbecsátásával**

kívánja magát kárpótolni. Ez az iskola és telket ugyanis a város tulajdonát képezi, de a város az épületet

iskolai célokra már korábban átengedte az egyháznak miután az egyház magára vállalta a várostól kívánt iskolák felállítását.

Most tehát teljes tulajdoni átengedést kéri az egyház s ezenkívül ki-

vánja, hogy a város az egyemeletes iskola épületre huzon még egy emeletet. Az egyház ugyanis itt akarja elhelyezni a ref. polgári leányiskolát.

Az egyház már írásba foglalta feltételeit s átnyújtotta a városnak, ahol azokat alkalmasnak találják a tárgyalás megindítására és hiszik, hogy az érdekeket kölcsönös áldozattal sikerüni fog összeegyeztetni.

Különbö a feltételek felett először a tiszántuli ref. egyházkerületi közgyűlés fog dönteni nov. 18-án s mindárt utána a városi közgyűlés veszi azokat tárgyalás alá, ughogy még novemberben perfektuálható lesz a megállapodás, amit mindenki kitörő örömmel fog dövézőlni.

## Orgona épül az Ispotályi-templomban.

**Debreceni iparos építi. — Fűtik az Ispotályi-templomot**

Debrecen város egyik legrégebbi temploma a szép, de szerény Ispotályi templom. Ezt a templomot nem a katolikus egyháztól vették át az új hitre tért debreceniek, hanem a magok a református hívek adták össze rá az építési költséget.

Ezelőtt 350 évvel 1570-ben épült a templom, az ispotályi szegényház és a parochia.

A szigorú kálvinista egyház nem tűrte az orgonát, így nem csak ebbe nem építettek, hanem még a katolikusoktól átvett nagytemplomból is kivették.

A mai énekművészet megköveteli az egyházi zenét, ezért az ispotályi hívek már régóta óhajtották, hogy a templomba orgonát állítsanak be, de az egyháznak nem volt rá pénze.

Szó volt arról, hogy ha a Kistemplomot lebontják, az orgonáját átvitesszék az ispotályi templomba. De ez

is soká megvalósítható terv lett volna.

Mig tanakodtak az Ispotályi agilis lelkésze közadakozás után összegyűjtötte a szükséges pénzt. Az orgona építést felvállaltatták Takács Imre helybeli orgonaépítő mesterrel ötven millióért.

Takács Imre három hét óta dolgozik az orgonán, már a keretét beállította, a részei ott vannak és ha valami akadály nem jön közbe, november 15-én ünnepélyes keretek közt fel is avatják az új orgonát.

Nem kisebb jelentőségű az Ispotályi templomban az az újítás, hogy ezután fűtenek fogják télen. Már két kályha be van állítva. Így a kemény tél sem zavarja az istentiszteletet. Az óriási nagy templomban sokszor kész meghűlés télen az istentiszteleten résztvenni.

## A pengő bevezetése az adófizetőknek 14 százalékos megtakarítást hoz.

**Arról tárgyalnak, hogy az adókat nem számítják át aranykoronáról pengőre, hanem egyformának veszik a két pénzt.**

Az új pénzegységre való áttérés legtöbb zavart az adófizetésnél és az állami jellegű szolgáltatásoknál fog okozni. Az adóhivataloknak hozzávetőleges becslés szerint 25—30 millió különböző aranykoronában megállapított tételt kellene átszámítani pengőre. Egyedül a földadónál nem kevesebb, mint 12 millió kataszteri birókiven kellene az átszámítást tételtől-tételre végezni.

Hasonló munka várna a pénzügyi hatóságokra, az általános kereseti adónál, a jövedelmi és vagyonadónál, valamint a társulati adónál is, amelyek aranykoronában vannak megállapítva.

Ez a munka természetesen rengeteg többkiadást is okozna az államkincstárnak és ez a megfontolás készítette arra az illetékes köröket, hogy komolyan foglalkozzanak azzal a tervvel, vajjon érdemes-e az átszámítást az adókivetésnél is végrehajtani, vagy pedig nem volna-e célszerű az aranykoronában megállapított adóterheket egyszerűen pengőnek nyilvánítani.

A pengő tudvalevően 0.86 aranykoronával egyenlő s így ezzel a művelettel 14 százalékkal csökkentenék

az állambevételeit az egyenes adóknál. Az átszámítás munkája azonban ennél jóval többbe kerülne és megfontolásra készteti az intéző köröket az is, hogy az új pénzrendszerre való áttérésnél nem akarnak újabb zavart előidézni az adóhivatalok munkájában.

A pénzügyminisztériumban most végeznek számításokat arra vonatkozólag, hogy a pengőszámitásnak ilyen módon való bevezetése milyen esélyeket okozna a különböző egyenes adóknak. Ha ezekkel a számításokkal elkészülnek, úgy előbb a népszövetségi főbiztos előzetes hozzájárulását kívánja megszerezni a kormány és csak ezután foglal végleges állást ebben a kérdésben.

## Ne dobja ki pénzét!

Előbb keresse fel

**Bagdi István fényképészt**

6 darab művészies levelező-lap  
60 ezer koroná.

Műterme: PIAC-UTCA 9. SZÁM

**A Köztisztviselők Hentes- és Mészáros üzletében**  
Vár-ucca 1 — Simonffy-u. 2 — Bocskay-tér 2  
**olcsó, friss és szép árut kap.**

**Ha pénzének nem ellensége,**  
mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a  
**Lipcsei Szőrmeházban** az árak iránt  
(Részletre is)  
**Bika-szálló bérház.**  
Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

**Legolcsóbb bűza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a**  
**PORZOL**  
Legjutányosabb beszerzési forrása:  
**Csanak József K. R. T.** fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

## Eger—Debrecen egy színikerület lett.

Az egeri Népujság legutóbbi számában közli: A városi színház körül bizonytalanság támadt. Most adtuk hírt Maribázy Miklós öt hétre tervezett szezonzáról, ami elé nem várt akadályt gördített a kultuszminisztérium. — Kardoss Géza, a debreceni Csokonai színház igazgatója beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben tudatja, hogy a kultuszminisztérium az 1925—26-ik színházi időnyre Debrecent és Egert egy színikerületté kapcsolta és neki az egeri Városi Színházra koncessziót adott. Mi természetesen, csak örülhetünk ennek a megoldásnak, azonban Maribázy Miklós szerint nagyon rosszul járt, mert Eger a téli szezont megkezdése előtt fontos állomása lett volna. A városi tanács most átírt Kardoss Gézának, hogy hivatalos okirattal is igazolja a kultuskormány döntését. Maribázyt ugyancsak értesítette Kardoss Géza beadványáról, amelyben jogot formál a Városi Színházra. Eger és Debrecen tehát egy színikerület lesz, azonban Kardoss Géza az ősszel már aligha jöhet Egerbe és Maribázy megvárhatja öthetes bucsúünnepét.

## Ötvenhárom napi koplalás után meghalt egy németországi bicsérdista.

Wilhelm Pape, zürichi kereskedő, az év nyarán érkezett hazá Afrikából, ahol évtizedeket töltött. Hogy a trópusi éghajlat káros behatásait ellensúlyozza, Dr. Nordwell helybeli főorvos ellenőrzés mellett koplaló-kurátba kezdett. A kereskedő olyan pontosan követte a koplaló-kurát előíró könyvek tanácsait, hogy ábrák alapján riggelől estig különböző testgyakorlatokat is végzett és negyvenöt fokos forró fürdőket vett. Mivel a kereskedő szervezetében a kura napról-napra láthatóbb rombolást okozott, orvosa kötelességének tartotta öt figyelmeztetni, hogy a kurát hagyja abba és térjen vissza a természetes életmódhoz. Azonban negyvenhat napi koplaló-kura után a kereskedő szellemi életében is zavarok állottak be, mert orvosa tanácsát figyelembe nem véve, még nyolc napot éhezett. Mint az orvosi vizsgálat megállapította, a kereskedő testületének 35 százalékát veszítette el és a kura ötvennegyedik napján ez okozta hirtelen halálát. Dr. Nordwell a megindított bírói eljárás folyamán most azzal védekezik, hogy ellenőrzése mellett már több mint négyszázán folytattak sikeres kimenetelű koplaló-kurát és állításának bizonyítására Németország legnevesebb orvosait jelölte meg tanúknak.

**Kitűnő férfi fehérneműt**  
Frank Edénél

## Uzlethelyiség

4 szobás lakással, a Bihari-telep legforgalmasabb helyén, villamoshoz közel — **beköltözhető,**

**olcsón eladó!**

Keresztesi-utca 25

## A Hatvan-ucca végén vasuti várótermet építenek.

**A nyirbátori vasút utasai a szabad ég alatt gyülekeznek. — Szabolcsvármegye alispánjának akciója.**

Érdekes megkeresést intézett Hajdúvármegye alispánja a Helyiérdeyü vasútigazgatósághoz. A nyirbátori vonat, mely a Külsővásártéren a Hatvan ucca végén halad el, tudvalevőleg a Hév. tulajdona.

A nyirbátori vonat egyik állomása a Hatvan ucca végén van, ott, ahol a villamosé. Az állomást azonban nem jelzi más, mint a villamos 3—4 embert befogadó állócsarnoka. Pedig itt nagyon sokan szoktak felszállani, mivel az Augustia szanatóriumhoz itt ülnek fel a kiutazók. A vonat elindulása előtt

**50—100 főnyi tömeg gyűl össze, természetesen a szabad ég alatt, szerteszórva a Hatvan ucca végén.**

Ez a körülmény amennyire káros közegészségügyi és tisztasági, valamint közrendészeti szempontból, nem

kevésbé káros lehet az utasok egészségi állapotára is, mikor ezeknek néha félórát kell várni lucokban, sárban, esőben, hóban.

Szabolcsvármegye alispánja most arra kéri a Hévet, hogy az állomáshoz építsen várótermet. A Hév érintkezésbe is lépett a városi tanácssal, hogy kaphatna-e a Hatvan ucca végén levő közterületről megfelelő telket a váróterem felépítésére.

A városi tanács elsősorban is azt teszi megfontolás tárgyává, hogy **a térre építendő várócsarnok nem akadálvozza-e a kocsiforgalmat.**

Minden remény meg van rá, hogy a valóban nagyon szükséges váróterem építése már a közeljövőben valóra válik.

## Hatezer mülábas rokkant-katona egy menetben.

**Százötvenezer volt katona vonult fel Lipcsében a Népek csatájának emlékűnnepén.**

Lipce, október 22.

A Kyffhäuser Bund (Frontharcos Egyesületek Szövetsége) a Népek csatájának évfordulóján kilencvenezer embert vonultatott fel Lipcsében. — Köztük negyvenezer jelmezben. Az összes német harcosok, kezdve az ősgermán harcostól egészen a mai eszkászürke uniformisig, minden német katona képviselve volt ebben az impozáns menetben. A Kyffhäuser Bundon kívül más frontharcos szövetségek is képviseltették magukat, úgy, hogy összesen százötvenezer emberből állott a menet.

Hatezer mülábas rokkant vett részt egy tömegben a menetben, akikre az ablakból és a sorfalat álló közönség köréből hatalmas virágcsokor hullott.

Maga a felvonulás, bár német ala-

posszággal és precizitással volt megrendezve, mégis több, mint 4 órát vett igénybe. A tábornokok kivételével senki sem volt rangjezés, hanem csak az összes kiüntetések tüntették ki. Némelyiken a váltól a derekig egészen elfödtek a szövetet a kiüntetések. Volt egy, annak idején repülő felderítő szolgálatot teljesítő tiszt, aki több, mint száz ellenes repülő lőtt le s akinek a mellét az összes megszereshető német, osztrák-magyar, bolgár és török kiüntetések díszítették.

A felvonulás alatt több repülőosztag cirkált a város felett. Von Heeringen vezérezredes tartotta az innapi beszédet és a helyszínről hódolótáviratot küldött Hindenburg bíródnalmi elnöknek.

## A most elrendelt adóösszeírás valóságos népszámlálásnak felel meg.

**Részletes, pontos adatokat vesznek fel mindenkiről. Az összeírást azonnal megkezdik s november végéig befejezik.**

A pénzügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságok közigazgatási bizottságaihoz, a pénzügyigazgatóságokhoz és az adófelügyelőségekhez, amelyben elrendeli az adóalanyoknak és adótárgyaknak az 1926. évre szóló összeírását. Az összeírás

munkálatokat azonnal meg kell kezdeni és legkésőbb november folyamán kell befejezni. Ezzel kapcsolatosan a rendelet utasítja az illetékes hatóságokat, hogy az összeírást elsősorban azokban a községekben, illetően külső területeken kell megkezdni, ame-

lyeket az őszi esőzések beálltával nehezen lehet megközelíteni. Az összeírási munkálatokat úgy a községekben, mint a városokban a helyi viszonyokat alaposan ismerő és az egyenesadó ügyekben jártas községi és városi községek kötelesek elvégezni. Az összeírást oly módon kell fogantatítani, hogy az összeírándó személyek az összeírási-iv nyomtatványokat kézbesítés után hivatalból kapják meg. Az összeíró községek a szabályszerűen kiállított összeírási gyűjtőívvel együtt házról-házra összededik, illetően az abban foglalt adók helyességét a helyszínen ellenőrzik és a hiányokat pótolják.

A körrendelet utal arra, hogy az összeírásnál a községeknek különösen ügyelniük kell, hogy az olyan adózónál, akiknek keresetszerű foglalkozásuk nincs, nevezetesen, akik magánzóknak jelentik be magukat, a fenntartásukra szolgáló jövedelemforrást is tüzetesen meg kell jelölni. Az önálló keresettel nem bíró családtagoknál a tankötelezettség ellenőrzése céljából a születési évet is pontosan fel kell tüntetni. A házaknál pedig milyen anyagból épült, milyen anyagból van a tetőzet és hány kéménye van. Az adóösszeírási ívet köteles kitölteni minden családfő, minden önálló keresettel bíró családtag, minden albérlő s végül, minden jogi személy. A 18 évesnél idősebb albérlők akkor is kötelesek az összeírási ívet kitölteni, ha önálló keresettel nem bírnak. Így pl. az albérlőben lakó főiskolai stb. tanulók is.

Az összeírási ív az összeírástól felálló lakóhelyén kívül a jövedelemforrás vagy a vagyon tárgy fekvési helyén is kiállítandó. Az általános adóösszeírási ívek adatait, részben a kereseti adó, részben a jövedelem és vagyonadó kivételése során fogják felhasználni de egyes adatai a helyhatósági közszolgáltatások kivételének céljaira is szolgálnak. Ha a kereseti adó fizetésére kötelezett személyt a fenálló szabályokban megállapított létminimum, vagy személyi, illetve tárgyi adómentesség miatt nem lehet jövedelem- és vagyonadó fizetésére is kötelezni, ebben az esetben úgy a lakóhelyen, mint az üzletben kiállított adóösszeírási ívet a kereseti adó kivételi iratban kell elhelyezni. A hatóságoknak december 10-ig kell jelentést tenniük az általános összeírási munkálatok befejezéséről és eredményéről.

## Éltre kelt egy leány a ravatalon és másodszor halt meg.

Nagyszőlősről jelentik: Nagy rémületet keltett az itteni lakosság közt és sok babonás mendemondára szolgáltatott őket Nagyszőlősről egy 17 éves leánynak. Páva Máriának csodálatos esete.

A fiatal leány még a múlt hónap végén meghalt. Vagy legalább is azt hitték, hogy meghalt, mert szívverése elállt, teste pedig teljesen megmerevedett és kihűlt. A „holttestet” felravatalozták, ámde egyszerre a jelenvoltak nagy ijedelmére, a halottnak hitt leány felnyitotta a szemét és felült a ravatalon. Egy-két bátrabb ember segítségére sietett a megrémült leánynak, aki felébredvén a tetszhalálból, a ravatalon találta magát. — Gyorsan vízzel kinálták meg és ágyba fektették.

A beteg leány még három hétig élt ezután és tegnapelőtt aztán másodszor is meghalt. Most már véglegesen.

## Az őszi saison

beálltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmas nyujtsak arra, hogy

**ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,**

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

**a fazon-árakat leszállítottam**

s a legujabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

**PROGNER MARGIT**

női divat szalonja, HATVAN-UTCA 2.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele Gy. agendázik Juhász Jenő, d. u. 5 órakor Peleskey S. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, agendázik Perpéth Ferenc, d. u. 5 órakor Perpéth Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Feleskey Sándor, agendázik Vajda László, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor. Ispótlályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, agendázik Papp Imre, d. u. 2 órakor Papp Imre. Homokkerti imasámban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kovács János, Nyilas-télepen d. e. 10 órakor pr. és urv. oszt Dancsházy Sándor Nagycserén Biró Sándor, Halap Módis László, Köselyszeg Ifj. Csányi Benjámin.

**Az ev. templomban** az istentiszteletet f. hó 23-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallástanár végzi. Palagon prédikál Farkas Győző. Délután 5 ó. a lelkes előadása.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** f. hó 25-én, vasárnap Kollégium földszint 2. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

**Vasárnapi iskola:** d. e. fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u., Nyilas-telepi. — 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. sz. a. lelkeslakon. Felső leányiskolába, Homokkerti, Leány u., Vigkedvő Mihály u., Csonka u., Csapókerti ref. és a vagonnyári áll. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában, d. u. 2 órakor a Nyulási barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.).

**Serdülő leányok** összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben.

**A Csapókerti imaházban** vasárnap d. u. 3 órakor vallásos delután lesz a következő műsorral: 1. Fennálló 1. dics. 2. v. Közének 92. dics. 1—2. v. 3. Imádkozik: Cál Lajos I. th. 4. Közének: 74. dics. 6. v. 5. Bibliát magyaráz: Cséfkó József I. th. 6. Szaval: Kiss Tihámér II. th. 7. Közének: 92. dics. 3 v. 8. Felhívás: Szundy Béla II. th. 9. Zene: Kardos L. II. th. 10. Szaval: Szabó József I. th. 11. Imádkozik: Kiss Tihámér II. th. 12. Közének 92. dics. 4—5 vers.

**Felhívás!** Ismételten felhívom az összes Debrecenben állandó lakással bíró nyugdíjas tisztakat, alizségeket és ezek özvegyeit, hogy a Közalalmazottak országos gazdasági szövetségének tagsági jegyét a Nyukosz hivatalos halviségében (Kossuth u. 11. sz. lépcsőzet az udvarban) kedden és pénteken délután 6 és 7 óra között feltétlenül vegyék át. Október 31-ig, mert ezen időpontig át nem vett tagsági jegyek a központnak visszaküldetnek. Nyukosz elnökség.

**American Jazz-Band** zenekar játszik ma délutáni 5 órai teán a Bika üvegtermében.

**Minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek** nélkülözhetetlen a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilap. Szenzációs tartalommal, husz oldal terjedelemben jelent meg az új szám. Kapható Debrecenben és a Tiszántúli nagyobb helyeken egyes számonként is trafikokban és újságárúsnál.

**A Kálvinisták Templomegyesülete** Vegyesénekara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás,** régi tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14—15. Telefon 356.

**Gyümölcsfa eladás**  
a városi kertészet üzletében  
Kossuth-u. 2. megkezdődött!

## Tormay Cecile Debrecenben

Tormay Cecile a Mansz országos elnöke ma, vasárnap Debrecenbe érkezik az iparos szakosztály látogatására. Az országos elnöknő délután 2 óra 20 perckor érkezik a Budapest felől jövő személyvonattal. Fogadására az első osztályú váróteremben megjelennek a Mansz tagjai (az államás előcsarnokában gyülekeznek).

Tormay Cecile tiszteletére az iparos szakosztály a vasúti vendéglő külön éttermében közebédet rendez, majd délután öt órakor a Cegléd ucca 16.

## Kigyuladt és teljesen leégett a szekszárdi katolikus templom.

**A tűzoltóság tehetetlenül állott a borzalmas tűzvészszel szemben.**

**Szekszárd, október 24.** Ma délelőtt fél 11 órakor kigyuladt a belvárosban levő római katolikus templom tornya. A tűz az elsőnek a városházán szolgálatot teljesítő rendőrök vették észre, akik azonnal a helyszínre siettek és iparkodtak feljuttatni a toronyba, hogy a harangok felrevertésével jelt adjanak.

A harangokhoz azonban már nem tudtak hozzáférni, mert akkor már a tűz átterjedt a toronyra a lépcsőzetére. Erre megszálltatták a város területén lévő gyár vészkirojtóit és azok segítségével adtak riadójelet a tűzoltóságnak és a hatóságoknak.

Háromnegyed 11 óra tájban a tűzoltóság összegyűlt a torony körül, amikor azonban a feloltárakat kibontották a helyszínen, kiderült, hogy azok nem érnek fel a templom teteféig, még kevésbé a toronyig, úgy, hogy a kivonult tűzoltóság tehetetlen volt, kénytelen volt nézni miként vált a torony teste a tűz martalékává.

Időközben azonban a telefonhívásra megérkeztek a szomszédos Tolna, Ócsény és Dacs községek tűzoltóságai, akik a helyi tűzoltósággal együtt igyekeztek a tüzet legalább lokalizálni és különösen a szomszédos épületek a plébániát, a községi takarékpénztár épületét, a városházát, felvámegyeli vármegyeházat, valamint a törvényes és kir. ügyészség palatáját megmenteni, a tűztől és ezeknek a tetejét bő vízsugarakkal árasztották el.

Közben elégett a torony faváza, mire

szám az iparos otthonban kezdődik az ünnepélyes felavatás, amelynek keretében az országos elnöknő nagyobb beszédet tart.

Az avató ünnepség, mely után teázás lesz, tekintettel a helyiség szűk voltára és kicsi befogadó képességére nem nyilvános jellegű, arra csakis a Mansz iparos szakosztály tagjai hivatalosak. A szakosztály tagjait, akik külön névre szóló meghívókat nem kaptak, ezúton is meghívja az egyesület vezetősége.

**a torony vassisakja óriási robbanással lezuhant a templom előtti tere, ahol akkor már a csendőrök voltak kordont, úgy, hogy emberéletben nem esett kár.**

Csakhamar átterjedt a tűz a templom tetőzetére is, de a tűzoltóság a létrák rövidsége miatt még ekkor sem tudott beavatkozni. A mintegy 57—60 méter hosszú templom tetőzete egész hosszabbba lángokban állt és a lángok több méter magaságban csaptak fel.

Borzalmas látványt nyújtott a tűz fél 3 óra tájban, leégett a tetőszerkezet falakatrésze is, mire a templom tetőzete beomlott és rázuhant a templom boltzatára. A kőboltozatnak azonban nem történt baja és remélhető, ez végleg megakadályozza a tűznek a templom belsejébe való átharapozását.

Ebben a pillanatban a templom boltzát a tetőzet izzó és füstölő zsarúmokai borították. A tűz okára vonatkozólag eleinte az a gyanú merült fel, hogy a templomban nemrégiben levezetett villanyvilágítás vezetékeinek rövidzárlata okozta a tüzet, a vizsgálat azonban csakhamar megállapította, hogy ez a gyanú alaptalan, mert a vezetékek összes ölembiztosítókai sértetlenek. Valószínű, hogy a tüzet a harangozó gyermek vigyázatlansága okozta, aki fent a toronyban égő cigarettát végeket dobált el, amittől a toronyban összegyűlt szemét tüzet fogott.

**Hoór-Tempis Erzsébet** hangverseny énekesnő november 5-én tartja ária és dal-estélyét a városi Zenede dísztermében. Jegyek: Keszthely könyv- és papírkereskedésében. Szentanna 2. és a Zenedében.

**Árverés a nagyállomáson.** F. hó 28-án, délelőtt 9 órai kezdettel a nagyállomás raktárhelyiségében árverés lesz. Eladásra kerülnek: 1. kocsis barnaszén, 22 láda ásványvíz, 7 üres használt boroshordó, varrógép, Frank-kávé, rumesencia, szijkerék, földfesték, ásvány kenőolaj, acél reszelő stb., stb. A raktárfőnökség.

**Hová, háová olv. sietve!**  
Kérde iksz ur megíedve.  
Albert-hez megvünk.  
Mert ott legiobb és legolcsóbb a zeneűnk

**Schaff János** taniskolájában Csapó ucca 17. „Korona díszterem” (színház átjáró) az őszi táncanfolyam november 2-án veszi kezdetét. Gazdálkodók polgár családok részére 5—7 óráig. Iparos és kereskedő ifjak részére 8—10 óráig.

**Kiskörműves iparosok figyelmébe!** A debreceni ipartestület kisebb körműves szakosztálya ma délelőtt 10 órakor szakosztályi ülést tart, melyen a folyó ügyek tárgyaltnak. Teljes számú és pontos megjelenést kér az elnökségtől.

**Kutyabőrkesztyűk** (csattos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000. szőrmebélelt könyökigéző autókésztyűk 300.000 koronáért kaphatók Vitériusnál Piac 16.

**Legszebb, legolcsóbb élővirág** csokrokat, koszorúkat készílt megrendelésre Simkovits, Kossuth u. 11. Karados-ház.

Dupla-Perpetuum, Kalor, Paris, Brenda, Zephir és kaláni kályhák nagy lerakata

# SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés: Debreczen, Piac-ucca 23. Telefon: 6.

## A Máv. „Egyetértés” filharmónikus zenekarának saison nyitó nagy matinéja ma délelőtt.

Ma, október hó 25-én, délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja a Máv. filharmónikusok hatalmas együttese saison nyitó hangversenyét a Máv. műhelytelep hangversenytermében.

A nagy körültekintéssel összeállított műsor, mely a zenei irodalom gyöngyeiből: Rossini, Grieg, Franz, Mändelsohn, Tidl, Jaernefelt, Tarnay, Hubai, Havdn remekait egyesíti magában s a melynek egyik külön ékesítését képezi Hoór-Tempis énekművészete, amint az előrelátható is volt, óriási érdeklődést váltott ki a legszélesebb körökben, úgy hogy a jegyeket valóságos szétkapkodta a zenei szépért lelkesülő nagy közönség. A rendezőség pótszékeket is állított be a terembe, de már szombaton a reggeli órákban azok is elfogytak mind s még így is igen sokan maradtak jegy nélkül az igénylők közül.

A hangverseny pontosan kezdődik, veszi a műsorszámok alatt a terem ajtó szigorúan zárva tartatnak. — miéért is a rendezőség kéri a megjelenőket, hogy helyeiket idejekorán foglalják el, ne hogy elmaradjanak a hangverseny megnyitó számától: — Rossini Tell Vilmos operájának hatalmas erejű nyitányától.

## Részleges szünetelés a villamos áramszolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó önségünket, hogy a hálózatunkon eszközözlendő munkálatok miatt f. hó 25-én, vasárnap reggel 8 tól déli 12 óráig **Vapótlály, Késes, Erzsébet, Salétrom, Déli sor, Keleti sor, Vargakert, Szoboszlai ut., Miklós, Arany János, Külső vásártér, Széchenyikert, Simonffy, József kir. herceg, Nyugati Szepességi, Hatvan-utca végén, Vencél, Csap, Kishegyesi-ut, Hatvan-utcai kertben, Fűvészkerti, Darabos, Hótvéd, Csemete, Kar, Mester, Garai, Jókai, Csokonai, Bethlen, uccákon, Libakert, Vénkert, Újvárosi-ut, Bó, szőrményi-ut és ezeknek körvökén nem lesz villamos áramszolgáltatás.**

Vil. vállalat.

**Festmények részletfizetésre!** Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv és műkereskedésében, Szent Anna ucca.

**Van szerencsénk a nagyrödemű közönség szives tudására** hozni hogy a BARI ES PETRIK cégből BARI LAJOS ur barátságos u'on kilépett. — Az üzletet

## Petrik Károly és Társa

cég alatt ezután is az eddigi szolid alapon vezetjük.

Amidőn ezt b. tudomásukra hozzuk, kérjük továbbra is szives támogatásukat.

Teljes tisztelettel:  
**PETRIK KÁROLY**  
és  
**SZABÓ SÁNDOR**

**Mindenemű ruházati cikkekben legolcsóbb DEBRECENI LAJOS, Sas-u. 4.**

## Revidiálni kell a vásárpénztár működését.

A mostani helyzet tarthatatlan és igazságtalan.

Debrecen város közönsége hosszas halogatás, de kevesebb megfontolás után belement a vásárpénztár felállításába. Belement a város közönsége abba, hogy a kövér és sovány disznókat mindenki a vásárpénztár közvetítésével adhatja el.

Nem gondolta e határozat meghozatalánál a város közönsége, hogy milyen terhet ró a polgárok nyakába. Voltak olyan férfiak, akik a pár meglevő hasonló intézmény tanulmányozása után tartózkodásra intették a helybeli pénztárat és magát a várost is a pénztár felállításától. Hiába.

A város közönsége nem ismerte ezt a nehézkes, költséges intézményt. A gazdasági érdekképviseletek nem foglalkoztak e nagyon életbevágó intézménnyel. Kár volt.

A közönséget úgy informálják, hogy a vásárpénztárt a kereskedőkért, hízókért, hentesekért állítják fel. E mellett lesz szabad vásár is, hol ki-ki a saját szükségletére való egy hízott malacot a pénztár beavatkozása nélkül megveheti. Így is volna helyes.

Ugy hirdették, hogy a vásárpénztár csak a kövér sertések eladásával foglalkozik, a sovány piacra csak akkor terjed ki, ha valaki megbizsa, vagy valaki nagy farka disznót akar eladni. Egészen másképp lett.

A vásárpénztár egy ügyes fogással demintázta a tétényi vásárpénztárt. Hol áll a budapesti sertéspiac a debrecenihez?

Minden sertés forgalomra kiterjesztette hatalmát. Helytelen, hiszen azért csak nem kell vásárpénztár, hogy egy szegény napszámos ember 6 darab 6 hetes malacot megvegye és lerója a részvénytársaságnak a túl magasban megállapított jutalékot.

Adja el a kereskedőnek a kereskedőnek a tényei zsirozójára egy disznót megvegyen. A vásárpénztárnak ezeket mind ki kell eresztetni köztelékéből. A vásárpénztár rendelkezése a kereskedelem előmozdítása.

Adja el a kereskedőnek a kereskedelemre hízalt sertést. Adjon előleget, de mérsékelt kamat mellett a hízalt gazdának, adjon kölcsönt a vevőknek. És ami a legfőbb csinálja meg észak Magyarországgal és Galiciával az egykor virágzó sertéskereskedelmet.

Ma, születése óta általános elégedettség, átok kíséri. Az eladó elidegenedik tőle. A vásáron kívül kötik meg a vásárt. Sőt a vevők elmennek vidékre áruért. Ez nem mehet így tovább.

Felszerelése kezdetleges. Nincs hely sem ember, sem jószág számára. Az ácsorgás egyre tart, bár a forgalom hétről-hétre csökken. Ezen segíteni kell.

Az ügyviteli szabályzatban a város kikötötte, hogy fenntartja jogát a

## Százával legeltettek tilosban a köntösgáti legelőn.

A kihágási hatóság mind megbüntette a lovak gazdáit.

A köntösgáti közlegelőn csak teheneket szabad legeltetni. Ennek ellenére ezen a legelőn a környékbeli kertészekben és különösen a rendezetlen viszonyok között élő régi téglavetőbeli lakosok közül többen százszámra legeltették lovaikat a köntösgáti legelőn — persze engedély és legelődíj fizetése nélkül. Ezzel egyrészt megszegték a hatósági rendelkezést hogy t. i. a köntösgáti legelőn csak teheneket szabad legeltetni, másrészt pedig a földtulajdonos városnak jelentős anyagi károkat okoztak, mert legelődíjat nem fizettek. A város azért korlátozta csak tehenekre az itt való legeltetési jogosultságot, mert a maga részéről is mindent el akart követni, hogy Debrecen lakosságának tejjelátása biztosítható legyen.

Hogy a tilos legeltetés megszűnjék illetve — amennyire lehetséges szűkebb körre szorítható —

a hatóság a nyáron két ízben is tartott a köntösgáti legelőn éjjeli razzliákat a mezőrendőrökkel. Azt tapasztalta u. i. a hatóság, hogy

változtatásra. A baj megvan. Üljenek össze a gazdasági szakemberek, a mezőgazdasági kamara, a Gazdasági Egyesület vezető férfiai, a bankok embereivel. Vizsgálják meg az intézményt, hagyják meg ami jó, vessék el, ami rossz belőle. A legközelebbi őszi közgyűlésen már tegyék meg a módosítást, addig, míg a téli nagy kövér vásár meg nem indul.

Mind az állam, de különösen a városnak nagy érdeke, hogy a híres debreceni sertésvásár el ne gyengüljön. A város agyon terhelte közönsége pedig megérdemli, hogy ilyen felesleges, szükségtelen terhekkel ne zaklassák.

Az ellen pedig már jó eleve védekeznek a város közönsége, hogy az a terv miszerint a marhavásár is a vásárpénztár kezébe tétessék le.

a tilos legeltetők inkább éjjel csapják ki a lovakat legelni, mert nappal egyfelől nem igen merik ezt megtenni, másfelől pedig nappal fuvaroznak ezek a lovak. A razzliakon százakra menő tilosban talált lovat fogtak be a mezőrendőrök, akik az engedély nélküli legeltetésen kapott lovakat — mint bitang jószágokat — addig, míg tulajdonosuk érte jelentkeznek — behajtották a város istállójába. Másnap aztán jelentkeztek is a lótulajdonosok, akiket a kihágási bíró „lovának más területen jogtalan legeltetés által elkövetett mezőrendőri kihágásban” elmarasztalt és őket fejenként 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, ha befizetni nem volnának hajlandók. — úgy két napi elzárást kapnak. Ezenkívül köteleztettek a városnak a tilos legeltetés folytán okozott károknak a megfizetésére is — Ennyiért egyenes uton bárhol lehetett volna egy lóra való legelőt váltani. Az elítéltek egyike sem nyugodott meg a kihágási bíró ítéletében, hanem azt mind megfélembhezítették.

## Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a következők kaptak a városi elsőfoku közigazgatási hatóságtól ipar és kereskedelem gyakorlására iparigazolványt:

Özv. Száva Jánosné gyümölcs kiskereskedő, Szabó Mihály dohányzási mellékkel való kereskedés, özv. Tarr Ferencné női szabó, Oláh László rövid, bazaráru és játékszer kereskedő, Tiszavidéki Áruforgalmi Rt. nyíregyházi cég „Harmat” gyógyvízzel való kereskedésre, Schwartz Andor műszerész, Barta Lajos csizmadia, Kronovitz József könyv-, zenemű-, papír és írószerkereskedő, valamint nyomatványok elkészítésének vállalása, Horovitz Bella hajlított butorkereskedő, Oláh József baromfi-tej, tejtermék, tojás, gyümölcs, déligyümölcs, burgonya, zöldség, főzelék kereskedő, Márton Lajos szatóc, Dufek Rudolfiné norinbergi, diszmű, napiróru, háztartási cikkek és gyümölcsfeldolgozó készülék kereskedő.

## Rádió engedélyeket ezentul a postaigazgatóságok adnak.

Néhol rádió felvevő állomások felállítására közigazgatási hatóságok adtak eddig engedélyt. Tekintettel arra, hogy a rádió állomások létesítésére és üzemeltetésére vonatkozó engedély megadását a kormány a kereskedelemügyi miniszter hatáskörébe utalta; ezentul tehát a közigazgatási hatóságok nem jogosultak a rádióra vonatkozó kérelmek elbírálására, hanem az ilyen kérelmeket a budapesti táviró és távbeszélő igazgatósághoz kell irányítani.

## Fournér

épület- és butorvasalások  
Bészler Lajosnál  
Széchenyi-uca 2.

## Árverés.

Október 27-én, délelőtt 10 órakor a helyi lóvásártéren 11 darab hízott ló árverésre kerül.

Debreceni menteleposztó'y.



Vasutasok  
Házevők!

Itt volna egy igazán alkalmi, nagyon olcsó házvetel!

Körülbelül 600 négyszögöl telekkel, melyen van egy cserepes nagy épület, többrendbeli lakással. At lesz adva a vevőknek beköltözhetésre rögtön egy udvari 1 szobás lakás, melléképítményekkel, baromfiudvar, sertésól, konyhakert és gyümölcsös. At lesz adva továbbá 30 napon belül még egy lakás, uccai 1 szoba, konyha, speiz és fűskamarával, melyben az ingatlan feleskertesze Gergely Sándor lakik.

Stukaturós, padlós szobák, 4 ablak az uccai fronton. Villanyvilágítás bevezetve.

Van pedig ez a ház a

Vargakertben, K. Tóth-u. 26 szám alatt és ma még megkapható 70 millió K-ért

az ingatlan eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-uca 9. sz. alatt.

Eredeti amerikai „Gormick” petróleumtrakterek,  
Eredeti „Bächer” acélekék és talajmivelő eszközök,  
Eredeti „Mellichar Unikum-Drill” vetőgépek,  
Kombinált Mellichar sortrágyázók,  
Szabadalmazott Mellichar burgonya-aratógépek

képviselete: **Ráhmer Sándornál**, DEBRECZEN, PIAC-  
UGCA 43. Telef. 962.

## Mindenki tudja meg,

hogy jó és elegáns cipőt olcsón az

Álföldi Cipőüzemben, Piac-uca 83. sz.

szerezheti be.

Női félcipőt már 150,000 K-tól. Női egész cipőt már 190,000 K-tól. Férfi egész box cipőt már 200,000 K-tól. Férfi barna bagaria fél és egész cipőt már 330,000 K-tól. Gyermekcipőket 40,000 K-tól. Ezenkívül a legújabb divat szerint laok, sevró és pezsgó-cipők nagy választékban, mérték után is rendelhető.

## Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használgjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és keféaruk

legolcsóbban be- **Korzó Droguériában**, Piac-uca szerezhető a :- 42. szám

Legolcsóbb

## butor raktár

Kossuth-uca 5. Gambrinus átjáró.

Hálószoba, ebédlő, konyhaberendezések raktáron

**Bálint Sándor**  
műbutorasztalosnál.

## Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, fűniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

**STERN**

festéküzletében Piac uca 10.  
„Bika” szállodával szemben

## A város nyulat vesz a gazdáknak.

A debreceni gazdák vadásztársulata nem teljesítette a várossal szemben fennálló azon kötelezettségét, hogy vadászterületére nyulakat szerezzen be.

A városi tanács ezért 32 millió korona büntetésben marasztalta el a társulatot. És kötelezték, hogy a pénzen a társulat nyulat szerezzen be.

A jog- és pénzügyi bizottság többek között járására elhatározta, hogy egy csökkentik e büntetést, hogy a tavaszon az államtól kapott körülbelül 30 nyulat beszámítják 24 ezer koronába darabonként. Az így is fennmaradt 25 millió koronát be kell fizetnie és ezen a város vesz a gazdák vadászterületére nyulat.

## Még mindig nem jó a Nagytemplom óramutatója.

A református egyház kijavíttatta a Nagytemplomot. A javítás jól sikerült és a befestett Nagytemplom nagyon emeli a piac városias panorámáját. — Az óráját is rendbehozták. Kellett is mert az öreg tornyok messzire mutatják az időt a debrecenieknak.

Az óra mutatókkal azonban baj van. Mikor először feltették a nagy levél alakú mutatókat, abszolút nem lehetett látni az időt, mert a számokat teljesen eltakarta.

Ezt a közönség kérelmére szóvá tettük. Most újonnan felszerelték a mutatók szugarabbak, vörösek is, de a mutató ellensúlyozók, olyan hosszúk, hogy állandóan négy mutató cirkál egy órán és a közönség nem tudja melyik mutatja az időt.

— Most már csakugyan nem tudni mennyit mutat a Nagytemplom tornya! — mondta a minap egy régi polgár.

Ezen is segíteni kell. Lehetne a mutató ellensúlyozóit fehérre festeni. Így jobban kilehetne találni hány óra van.

De meg a mutatók ellensúlyozóit rövidebbre kellene csinálni, inkább súlyosabb anyagból készíteni. Hogy ha az óra száma nem érnék az ellensúlyozók el, csak a mutatók, a közönség nem tévesztené el és biztosan meglátná a helyes időt.

**Gyógyászati és kármunkai Dobozer,**  
minden változatba készítenek  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó  
és dobozgyár r.-i.-nél, DEBRECZEN.  
PÜVESZKERT-U. 9.

## Olcsó kölcsönök

földbirtokra és házakra,  
áru- és személyi cikkeket  
kereskedőknek és iparosoknak

## gyorsan folyósítat

GROSZMANN IGNÁC

Iroda: Debrecen, Piac-uca 63.,  
az udvarban. Telefon 9-43.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb:

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## A rokkantak járulékait lényegesen felemelik

Százötvenezer rokkantat kell az államnak ellátni.

Vass József népjóléti miniszter a legutóbbi minisztertanács elé terjesztette a rokkantak illetményeinek végleges rendezésére vonatkozó javaslatát. A javaslat értelmében azt a tervet ajánlotta elfogadásra a kormánynak, hogy a rokkantak és hadiözvegyek illetményeit emeljék fel már most legalább olyan mértékben, amely a mai megélhetési viszonyoknak megfelelőleg megfelel. Javaslója, hogy a 75, illetve a 100 százalékos rokkantak illetményeit 100 százaléknál is magasabb kulcs alapján emeljék fel, míg a többi rokkantak javadalmá degresszív emeltessek.

A rokkant- és hadiözvegyilletmények felemelése hozzávetőleg 50-150 százalékos körül fog mozogni, tehát a 100 százalékos rokkantak jelenlegi illetményeinek kétszeresénél is

nagyobb javadalmat fognak már a legközelebbi idő múlva élvezni.

Mindenesetre megnehezítette a kormány elhatározását pénzügyi szempontból ez a kérdés annyiban, hogy a rokkantszám a legutóbbi összeírás alkalmával jóval magasabbnak mutatkozott, mint amennyit eredetileg kontempláltak. Kilencvenezer rokkant ellátása szerepel a múlt évi előirányzatban, ezzel szemben pedig a legutóbbi nyári összeírás folyamán mintegy 150.000 ellátmányba veendő rokkant került a hivatalos állami kimutatásokba. Ennek ellenére azonban a kormány most már véglegesen megoldja a rokkant ellátás kérdését és a minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztett javaslatát el is fogadta.

## Debrecen város nagy vadvizes területeket csapolt le a Kondorosba és Kádár-árokba.

A partmenti birtokosok nem tartják tisztán a csatornákat.

A város a Kondoros vízfolyás, Kádár-árok és az ezekbe torkoló folyásokat a múlt év őszén alaposan, nagy költséggel kitakarította, hogy a bellegelői földeket, amelyek az Acsádi, Létai, Vámospécsi és Diószegi ut mentén terülnek el, a vízelöntés alól mentesítve és ezeket a nagykiterjedésű földeket, melyek eddig éveken keresztül állandóan víz alatt állván, mindenre hasznavehetetlenek lévén, az agrikultúrának megmentse. A törvény értelmében kötelezve vannak a parti birtokosok, hogy a meder mindkét partján fákat és bokrokat a folyások szélétől 3-3 méter szélességben gyökerestől vágassák ki s a kitisztított medret a vízfolyást gátló sásoktól saját maguk érdekében folytonosan tisztítsák.

A hatóság emberei a napokban a helyszínén a meder tisztogatási munkálatokat — melyeket Meskó Kálmán kir. műszaki tanácsos irányított — megsemmisítették és úgy találták, hogy a parti birtokosok nem fordítanak elég gondot a meder tisztántartására. Jóságokat hajtanak rajta kereszt-

tül, a vízi növényeket a mederben nőni hagyják, a parton levő bokrokat és fákat nem távolítják el. Pedig mind ezekre az 1885. évi 23. t.-c. kötelezi a parti birtokosokat.

Felhívta tehát a hatóság a parti birtokosokat, hogy a birtokuk mellett húzódó árkokat, illetve a vízfolyások medreit hozassák rendbe, azokból a vízfolyást gátló nádat, sást és más gyomos növényeket távolítsák el, a parton levő bokrokat és fákat, cseriéket gyökerestől vágják ki, hogy az azokról ilyenkor ősz táján lehulló levelek által képződő iszapok a Kondoros és a Kádár-árok vízfolyását ne akadályozzák. Aki ennek a rendelkezésnek nem tesz eleget, kihágást követ el és a medretisztogatási munkálatokat a hatóság a mulasztást elkövető terhére hatósági uton fogja eszközölni. Ahol eddig évtizedeken keresztül csak sás, meg nád nőtt a vízállás miatt, ott most és tavasszal már kalászosok fognak nőni. Ez az igazi második honfoglalás, amikor a vadvizes földekből agrikultúra fakad.

## Hogyan kell átszámítani az új pénzt?

Mennyi egy pengő?

12.500 papirkoronát fog érni az új magyar pénz, s ezen az alapon könnyű megállapítani a pengőnek az idegen pénznemekhez való relációját. A pengő bizonyára száz egységre fog oszlani s az egységet fillér helyett, valami másnak, talán krajcárnak fogják elnevezni. Ez esetben a külföldi valuták árfolyama így fog alakulni:

Dollár	—	—	5 pengő 72 kr.
Osztrák schilling	—	—	81 kr.
Cseh korona	—	—	17 kr.
Dinár	—	—	10 kr.
Lei	—	—	3 kr.
Lira	—	—	23 kr.
Francia frank	—	—	26 kr.
Svájci frank	—	—	11 kr.
Angol font	—	—	20 pengő 72 kr.

Ennek megfelelően egy pengőért kaphatunk: 17 és fél amerikai centet, 1 schillinget és 23 osztr. garast, 5 cseh koronát és 88 fillért, 10 jugoszláv dinárt, 33 leit, 3 francia frankot és 91 centimet, 90 svájci centimet vagy 8 és fél angol pennyt.

## Pótkivetés a hortobágyi tehének után.

Mint emlékeztetés, a városi közgyűlés nagyobb számú tenyészbika bevásárlását rendelte el az elmúlt tavaszon.

A tenyészbikákat a városi közgyűlés által kiküldött bizottság be is vásárolta. Az elszámolás a hortobágyi legelőberek kivetése után lett kész.

Most a városi számvéviség a bikák árát pótlólag kivetette a Hortobágyon legeltető jószág tulajdonosokra. Minden számos tehén után 11 ezer koronát vetettek pótlólag.

Ez a pótkivetés a gazdáknak az ideiglenes legelőberek mellett nem fog kellemesen esni. A kivetéseket most kézbesítik.

## Eladó

Alsóújzsa községben egy ház. — melyben van egy kocsma nagy bálteremmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapülete, bádgtetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

## SOVÁNYSÁG!

vérzegénység, idegesség ellen és gyomorhajosokak nélkülözhetetlen tápszer a Dr. HARTLEY féle amerikai erőtápláló! 6 hét alatt lényeges testsúlygyarapodás! Számos köszönő levél! Egy doboz ra 18 ezer korona, — vidékre postán utánvétellel 2 doboz 45 ezer K. Főraktár: Kádár Drogériában Budapest, VI., D. Király-uca 70. sz. alatt.

## „ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizes szolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

**Kölcsönöket áru, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**Könyvelését elintézi, könyvelni megtanítja a Könyviteli szakiroda.**

**„FORTUNA” DROGUERIA CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK**  
MEGNYILT! MEGNYILT!  
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipereárak, ugymin: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kotszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. — Kérve a nagyrédmű közönség szíves pártfogását, tisztelettel **BOGNÁR EMIL**

## Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők szünettek be iparukat Debrecenben:

Szabó és Schwartz műszerészek, Feigl András cipész, Luczi Lajosné szatócs, Komlósi Éandorné burgonya és káposztakereskedő, özv. Molnár Lászlóné vendéglős és Kiss István fuvaros.

## A seregély madár irtja a sáskát, de nem bántja a szőlőt.

Kímélni kell.

Magyarország nagy területeit óriási mértékben ellepő sáska és egyéb rovarok ellensége a pásztormadár, vagy seregély. Ezt közönségesen sáskamadárnak is hívják. Ez a hasznos madarak csoportjába tartozik, mely ebben az évben tömegesen jelent meg az ország sáskával fertőzött vidékén és a gyümölcsösökben. Néhol ez a madár kisebb károkat is okozott. Ezt a gazdák körében az az aggodalom merült fel, hogy a madarak tömeges megjelenése a szőlőgazdaságra is veszélyes lehet s ezért irtották a rózsaszínű seregélyt.

Mint hogy a pásztormadár által okozott jelentéktelen kár számba sem jöhet azzal az emberi munkával nem pótolható mezőgazdasági haszonnal szemben, melyet az évenként nagy tömegben fellépő sáska és egyéb káros rovarok tömeges irtásával nyújt s miután ez a madár a szőlőgazdaság szempontjából sem mondható veszélyesnek, mert szőlőérés idején már ázsiai hazájába költözik: ennek a madárnak Magyarországon minél nagyobb számban való megtelepedése a mezőgazdaság érdekében kívánatos.

Erre való tekintettel ennek a hasznos madárnak a védelme szükséges, s ezt a madarat nem szabad pusztítani. Elrendelte tehát a város, hogy a mező és hegyörök ilyen irányban oktattassanak ki és a gazdaközönség is tájékoztatassék mert akik a rózsaszínű seregélyt pusztítják, fészkeit rombolják, azok hivatalból üldözendő kihágást követnek el.

Ingyen kölcsönözhet könyvet minden debreceni lakos a Város Közművelődési könyvtárból (Fűvészkert u. 2.), ha lakásbejelentő lapjával beiratkozik. Ugyanott fűtőt olvasó teremben helyi és fővárosi lakokat, folyóiratokat és könyveket teljesen ingyen olvashat. Nyitvan van délelőtt 10—1 óráig és délután 4—7 óráig.

## Asztalos István

hordógyártási telep  
Boldogfalva-utca 3. sz.  
Bejárat: Miklós-utca 1. iskola  
vagy Szálka-utca.

Minden kádárú: boros, zsiroshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszíni küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.  
Segédek, tanulók felvétetnek.  
Telefon: 6-58.

## Számos háztulajdonost megbüntettek, mert a házzámot nem tartották tisztán

Ügyelni kell a házzámokra.

Törvény van rá, hogy a házigazda köteles a házzámot tisztán tartani, hogy azt mindenki elolvashassa. Ennek ellenére a rendőrök feljelentéseiből azt tapasztalta a hatóság, hogy sok háztulajdonos ezt a rendelkezést semmibe sem veszi, hanem mikor így összel a ház homlokzatát kireperáltatja, bemeszelteti, ugyanakkor a házfalával együtt bemeszeli a házzámot is, s arról a bemeszelést elfelejtik lemosni. Miután az ilyen kifogásolható cselekményeknek a száma

az utóbbi időben nagyon megszapordott: a hatóság kihágási nton vonja felelősségre a feledékeny, vagy szándékosan rosszindulatu házigazdát és őket 150 ezer korona pénzbüntetésre ítéli s ezenfelül kötelezi az ilyen háztulajdonost, hogy a bemeszelt, vagy az idők folyamán láthatatlanná vált házzámot tisztítsák meg, mert ellenkező esetben a hatóság fogja a házzámot a vonatkozó háztulajdonos költségén helyreállítani. z

## Egy öregasszony epilepsziás rohamában a forró tüzhelyre zuhant.

Borzalmas égési sebeket szenvedett. — Megrázó tragédia egy Debrecen alatti kis tanyán.

A debreceni Tisza István Tudomány Egyetem sebészeti klinikájára pár nappal ezelőtt bevitték egy súlyos égési sebekkel borított öregasszonyt.

Az arcán kezein és lábain borzalmas égési sebek tátongtak, a bőr valóságosan le volt perzselve testrészeiről.

Az irtózatot kinok között szenvedő szerencsétlen asszonyt azonnal felvitték a sebészeti klinika női osztályára, ahol rettenetes sebeit bekötötték és gondos ápolás alá vették.

Személyi adatainak felvételekor a klinikán az egyszerű parasztasszony a legkeményebb sziveket is könnyekre fakasztó történetet mondotta el szerencsétlenségéről:

Szagatott síró hangon adta elő, hogy őt özv. Erdei Istvánnak hívják, egyszerű napszámos asszony, férje szeptember 15-én szívszélhűtés következtében meghalt. A tavaszon férjével együtt a sámsoni utfélen egy gazdától harmadából kibéreltek néhány hold földet, amit szépen megmunkáltak s most őszre éppen a tengetítés és a burgonya betakarítása idején érte a katasztrófa, hogy férje

vératlanul elhalt s neki, a magával is csaknem tehetetlen asszonynak, munkásokat kellett fogadni a termés behordására. Ő maga is azonban nagyfokú szívrajban szenved és

gyakran epilepsziás rohamok vesznek rajta erőf, amikor önmagával tehetetlenül eszméletét veszítve, órák hosszat vergődik a földön.

Míg férje mellette volt a sámsoni uton levő kis kunyhójukban, az ilyen rohamoknál vigyázott rá, hogy önmagában kárt ne tehessen, férje halála után azonban egyedül tengette életét a kis kunyhóban s így már több ízben megtörtént, hogy órák hosszáig eszméletlen állapotban feküdt, amikor az epilepsziás roham rájött.

A napokban éppen abban az időben támadta meg a súlyos roham, amikor a kunyhóban levő kis nyitott tüzhelynél az ebédet főzte s pszéméletét veszítve, a tüzhelyre borult.

Az élettelen test, mint valami máglyán feküdt a tüzhelyen, amelynek lángjai csaknem elbújtatták a szerencsétlen asszonyt. Szerencsére a közelben dolgozó munkások a kunyhó

ból kiáradó füstől észrevették idejében a szerencsétlenséget és sikerült megmenteni a tüzhaltól az özvegy asszonyt, akit azonnal szekérre tettek és bevitték a sebészeti klinikára.

Az özvegy öreg asszony tragédiájához tartozik, hogy most az a két munkás, aki a termény betakarítást végezte, körülbelül egy millió korona erejéig perli a járásbírószágon a meg nem kapott munkabérért.

A sebészeti klinikán a kezelő orvos úgy nyilatkozott, hogy a beteg 2—3 héten belül felépülhet betegségéből, de mivel epilepsziás rohamai vannak, újból kerülhet hasonló helyzetbe, éppen ezért szükséges volna az önmagával tehetetlen asszonyt valami gyámoltó inézetben elhelyezni.

## Kemény, vagy enyhe lesz-e a tél?

A francia akadémián — mint megírtuk — előadást tartottak, amelyben kimutatták, hogy az idén igen szigorú lesz a tél. Ehhez a következtetéshez oly módon jutottak, hogy hasonlóságot találtak a 186 évenként megismétlődő telek között. Csak hogy az időjárás nem szabályosan ismétlődik, különösen akkor, hogy ha évszázadok multak el közben.

Egy német meteorológus, aki előnek ismerte fel azt, hogy az időjárás voltaképp nem ismétlődik, hanem mindig újat hoz: enyhe telet vár, mellette szól az is, hogy a hűvös nyarakat 10 esetben 7—8 szor enyhe volt, tehát valószínű az enyhe tél. A gazda az ilyfajta jóslásoknak nem igen veheti hasznát. Mert az enyhe tél nagyon sokféle lehet. Van enyhe tél, amikor a három téli hónap enyhe. Van úgy, hogy csak két hónap melegebb a szokottnál, lehet az is, hogy egyetlen egy hónap annyira enyhe, hogy a másik két hónap hidegségét ellensúlyozza. Enyhe tél aszerint, hogy milyen hónapok enyhék, lehet hétféle.

Ha már most ehhez hozzávesszük, hogy a hó vagy eső mennyisége is fontos, összesen 14-féle enyhe telet különböztethetünk meg. Leggyakoribb az enyhe és csapadéktus tél, az enyhe teleknek a háromnegyedrészé ilyen szokott lenni. Valószínű tehát, hogy az idén is ilyen télben lesz részünk.

**Részletfizetésre**  
új és használt **kerékpárokat**

vásárolhatnak hitelképes egyének  
heti és havi törlesztésre :o

**Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.**

**Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós-  
és kocsigyártók figyelmébe!**

Tükör, tüköruveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

**KILTZ JAKAB és TÁRSA**

üvegcsiszoló és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84 szám. Telefon: József 54-76.

## Figyelem!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol szongorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu szongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: **Tente László**  
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

**KNOTTI KOVACSNE**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Legolcsóbb  
legtisztább  
legtakarékosabb  
egyenletes fűtés csak

**gázgyári koksszal**  
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut,  
tegyon próbarendelést

**a Gázgyárban!**

1 mázsa ára: 75.000 korona,  
házhoz szállítás 4000 korona  
és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy árengedmény,  
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

## A függöny mögött.

### Apróságok a kulisszák világából.

**A könnyű modern színpadi ruha.** Szegő Lili csendes otthonában olvagatta a szerepét, mikor belépett hozzá a szobaleány.

— Művész, itt van a postás, ajánlott levelet hozott.

— Szegő Lili boldogan ugrott fel:

— Nagyszerű! Megjött az új jelmezem.

Gyorsan felbontotta a levél-csomagot, kivette és felpróbálta a ruhát.

A szobaleánynak még most se fér a fejébe, hogy egy színpadi ruha hogy fér el egyetlen ajánlott levélben.

**Arcképek az előcsarnokban.** A színház igazgatósága felszólította a társulat tagjait, hogy akiknek szép fotográfiák vannak, adják be, mert azokat az előcsarnokban helyezik el.

Most aztán megindult a versenyzés. Akiknek szép fotográfiái vannak, még szebbet akarnak és sorra fényképezik magukat egy-egy kedves szerepükben.

Rövidesen készen és együtt lesznek a fényképek s akkor a színház előcsarnokban elhelyezik a társulat tagjainak képiállítást.

**A szialapot olvasta otthon egy kis leány: z**

— Mamuskám! Az van itt a színlapon: világi. Mi az.

— Kérdezd meg a papát.

— Emitt pedig az áll: modern asszony. Mi az papa?

— Kérdezd meg a mamát!

**A színház udvartartójában.** Hován Mária és Nagy Irén csigabigát találtak. Egyszerre kiáltottak fel:

— Nini csigabigát találtunk. Vajjon mit jelent ez?

Szigeti Jenő siet a felelettel.

— Azt, hogy mind a kétötöknek valami vicinális vasut igazgatója fog udvarolni.

**Buj-be!** Müller Mátyas igazgatóhelyettes, aki a színházról katonás tekintély, nagyon elszokott merülni íróasztalánál a művészeti és adminisztrációs részlel kapcsolatos iratokban. Ilyenkor ha valaki kopogtat ajtaján, még a vastag faajtón át is meghallja édes szavát:

— Bujj be!

Persze ez a hang még félénkebbé teszi az amúgy is remegő látogatót, mert a Matyi bácsi látogatói rendszerin a színház személyzetéből kerülnek ki.

A napokban azonban megtörtént, hogy egészen idegen uriember akart Matyi bácsival, az igazgatóhelyettesével beszélni.

Kopogtatott.

— Bujj-be! — hangzott belülről.

Az uriember pillanatig gondolkodott, be menjen-e erre a hangra, vagy nem; de gyorsan mehetséget talált. — Végre is az igazgatóhelyettes nem tudhatja ki kopogtatott.

Nincs a világnak olyan primadonája, aki annyira kedves tudna lenni, mint „Matyi bácsi” ilyenkor. Az idegen uriember is elragadtatással beszélt a Müller Mátyas végtelen figyelmességéről, előzékenységről s páratlanul kellemes modoráról.

Kis idő múlva jött az egyik lördendő.

— Bujj be! — kiáltja újra Matyi bácsi.

Jött a másik rendező.

— Bujj be!

És végül jött maga a színház uralkodója: Kardoss Géza. Ő is ezt a szívélyes fogadtatást kapta:

— Bujj be!

A hatás részleteit Müller Mátyas ötletesen áthidalta, de megfogadta, hogy aznap nem használja a vaskos beinvitató szavakat. Nem is ment feléje órákon át senki. Ugy estefele ismét kopogtatnak. Matyi bácsi rendes szavajárásával már majd megszegte fogadalmát. A „b” már a szájcsélén volt, de a többi betűt hirtelen lenyelte. — Páncolat alatt korrigálta a szándékot és rendkívül szívélyes hangon kiáltotta:

— Szabad! Parancsoljon beszélni!

A tágra nyitott ajtón a szereposztó fiú lépett be.

**Rizonyíték.** Pajkoson ront be az éreketembe Szilágyi Marcsa:

— Na hát, hogy ennek az Antók Ferinek milyen bolond gondolatai vannak.

— Miért? — kérdezi Halassy Mariska — talán házasságot ajánlott neked?

**Szathmáry szereti a zongorát.**

Szathmáry Endre, a Csokonai színház kitűnő karnagya egyedül van az énekteremben s nagy passzióval játszik egy szép klasszikus darabot.

— Csudálatos, — mondja Timár Ilona — ez a Szathmáry mennyire szereti a zongorát.

— Hát akkor mit veri annyira? — kockáztatta meg a kérdést Tamás Renő.

**A Jászai Mari kritikája.** A Csokonai színház 60 éves fordulóján a Nemzeti Színház három művésze vendégszerepelt. Köztük Jászai Mari, a kitűnő tragika, aki bárhol vendégszerepel, mindig a legerősebb kritikusa az előadásnak és a szereplőknek.

Bánk-bán debreceni előadása után a nagyszony kiadta az utasítást:

— Hívjátok be hozzám Halassy Mariskát.

Halassy Mariska, mikor megtudta, hogy Jászai Mari beszélni óhajt vele, pillanatra megremegett. Vajjon mi nem tetszett játékában a nagyművésznek, hogy most magához kéri. Ezt még nem tette soha.

Halassy Mariska mégis rögtön ment. Amint belépett az öltözőjébe, Jászai Mari művész nő feállott (s így beszélt Halassy Mariskához):

— Édes gyermekem. Rólam tudja mindenki milyen szigorú és kegyetlen kritikusa vagyok a vidéki előadásoknak; de most találtam egy igazi művésznőt, aki hívatott tagja a mi világunknak. Te vagy édes gyermekem! Meglepett a megértő felfogás, amelylyel tökéletes, hűséggel játszottad Melindát; meglepett az oragnumod tisztasága, a melegség, melylyel színt adtál érzéseidnek, ez a szép alakod, egész játékod. Te előtted a megérdemelt jövő áll. Melagon, szívből gratulálok neked.

Halassy Mariska megilletődötten hajolt le, hogy kezeit csókoljon a nagyszonyra, aki magához emelte és megcsókolta.

Halassy Mariska boldogan hagyta el az öltözőt. A Nemzeti Színház nagyszonya dicsérite művészetét, amelyet

a kritika már régebben elismert róla.

**Virágháty a vadászat után.** Virágháty szenvedélyes vadász. Vasárnap is vadászatot volt. Arról beszélt a színháznál.

— Minél többet megyek a vadászatra — mondta — annál érthetlenebb lesz előttem, hogy voltak népek, melyek csak a vadászatból éltek.

**A Károlyi Vili spricere.** Károlyi Vili egyik díszítővel spricert hozott magának az öltözőbe, aki az üdítő ittkával hamarosan megjött s oda tette Vili elé. Már menni akart, mikor Károlyi Vili rákiáltott:

— Micsoda vigyázatlanság! Hát

hogy hozhatott nekem ilyen spricert? — mordult fel Károlyi — hiszen ebben egy dögöltött légy uszik.

A díszítő flegmatikusan válaszol: — Bocsánat Károlyi ur, de ha dög lőtt az a légy, akkor nem uszik.

**A színész traccson azt a véleményt kockáztatta meg Kristós Ferenc, hogy Szegő Lili már sok férfit tett boldoddá.**

Meghallja ezt Csolnakyossyné s oda kecsint a kollégákkal beszélgető férjfelé.

— Na én csak egyet!

**A függöny mögötti apróságokat a lapunk szerdai számában folytatjuk.**

## Egy milliárd tonnasúlyu meteort bányásznak ki.

### A meteorban sok a gyémánt és platina.

Arizonában Amerikának ebben a nagyon is hírhedt tartományában Coon Butte nevű magaslatáról mondják, hogy ott esett le a világ legnagyobb meteorja. Ezen a vidéken a föld tele van apró meteorvas darabokkal amelyekben mikroszkópus nagyságú gyémántok tömegét találják. Ezek az apró gyémántok, valamint az a feltevés, hogy a meteorban még más értékes fémek is lehetnek. A közelmúltban egy szindikátus alapításához vezetett, amely a meteor kiaknázására alakult. A furási munkálat megindítása után körülbelül 4.5 méter mélységben óriási meteorvas telepet fedeztek fel, amely valószínűleg a meteor magja volt és amely a

szakemberek véleménye szerint arra enged következtetni, hogy a meteor körülbelül egymilliárd tonna súlyú lehetett. A további kutatások arra vezettek, hogy a meteorban az apró gyémántok mellett sok a platina, mert 5 tonna meteorvasban egy uncia, vagyis 28.3 gr. platintát találtak. Ha ez a számadat megfelel a valóságnak, úgy a Coon Butte a világ leggazdagabb platinatelepe.

VEGYE MEG A  
„VILLÁM”  
VASÁRNAPI SZÁMÁT

## REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: október 30.

dr a	ÁS	ese eg	FEL FEL FEL
1421	M ber	szülött	

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvenyek helyes megfejtése: 1. Egyetem. — 2. Három alma meg egy fél. 3. — Szerfelett megható. 4. Don Jouán.

**Schuschitzky János és Társa**  
szénnagykereskedés DEBRECZEN Telefon: 1428. 1262.  
Szállit, mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselője: o:  
salgótarjáni darabos szenet, továbbá porosz kőszent, kokszt és tüzfát, kocsnyben és nagyban.

**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**  
**Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.**  
Mindenféle szörmeárúk, prémberők óriási választékban  
**rendkívüli olcsó árban!!**  
Sziel bundák, hosszú ————— 3,000,000 koronától  
Sport bundák ————— 2,000,000 koronától  
Divatos rókabőr ————— 250,000 koronától  
Viszonteladónak áronedmény! — Cimre kérem ügyelni!  
**Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.**  
**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**

## A népszerű főiskolai tanfolyam új ciklusa.

Debrecen intelligens közönsége bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy a N. F. T. november hó elején újra megnyitja kapuit. A rendkívül érdekesnek szerepelnek: magyar irodalmi előadások, így Medveczky Károly dr. egy. könyvtári ig. „Arany és Medách” c. fejtegetései, idegen irodalmi előadások, amelyeket Beszenyey Lajos dr. a görög irodalom pszichéje), Jausz Béla dr. és Wallisch Oszkár egy. rektorok (Gerhardt Hauptmann, képek az újabb olasz irodalomból) tartanak. Esztétikai előadások: Oláh Gábor főreálisk. tanár (A művészi alkotás lélektana.)

Történelmi előadásokat tartanak: R. Kiss István dr. egy. tanár (Türk István és Herpay Gábor dr. várm. főlevéltáros (A debreceni Ispótyály története). Művészettörténeti előadást tart Harmighy Jenő képzőműv. főisk. tanár (Bomburndt grafikai művészete és hatása.) Földrajzi előadásokat tartanak Hoffer András dr. ref. főgimn. tanár (Magyarország geológiai kialakulása). Löffler Béla dr. egy. m. tanár (Svédország). Márton Béla dr. egy. m. tanár (Marokkó). Természettudományi előadásokat tartanak: Dr. Reithschneck Jenő (Néplát és természettudomány). Wekerdy Béla dr. egy. m. tanár (A sugárzó energiák különböző fajai).

Pontosabb részleteket következő számunkban közlünk. Jegyek elővételben Springer József könyvkereskedésében kaphatók, főposta mellett.) A jegyek árát minimálisan szabta a rendező biz. Egy előadásra 1—3000-ig az összes előadásokra 10—30000-ig. Helybiztosítás ára az egész ciklusra 25000 korona.

## Kormányzósértés az aprójószágok és egy összetört tör miatt

Rácz József és id. Miklovicz Imre bellegelő lakosok között rossz szomszéd viszony volt már évek óta. Rácz József nem jó szemmel nézte, hogy míg ő a maga aprójószágait bekerített helyen tartja, addig a Mikloviczék aprójószágai szabadon járt az ő portáira is átmerészkédtek és a vetésben nagy károkat okoz. Hiába szolt több ízben a szomszédnak, míg végre ligondolta, hogy törvet a pakosztos csikéknak, tyukoknak. El is helyezte szépen a saját földjén a tört. de Mikloviczék jelentésére, a csendőrök kiértek és a tört. összetörték. Rácz kezdte ekkor a mezőrdőrségen jelenteni fel a szomszédot, ahol Miklovicz Imrét 50 kg. rozs megfizetésére ítélték.

Rácz Józsefnek azonban még mindig a fejében motoszkált a tör. összetörése és mikor 1924. október 8-án Miklovicz Imre a kis fiával és a kerülővel át. küldte az 50 kg. rozsot, a lucernás földre ballagó Miklovicz Imrét csunván szidalmazta s közben a csendőrökkel s a kormányzó is háromolta.

Az esetet feljelentés követte és Rácz Józsefet tegnap vonta felelősségre a tör. törvénysek. Rácz József tagadott, de idős Miklovicz Imre és neje, valamint Miklovicz István vallomása alapján, a tör. törvénysek büntönek találta Ráczot és kormányzósértés, valamint rágalmozás vétség miatt 1 hónapi fogságra valamint 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész súlyosbításért, Rácz József és védője felmentés, illetve a büntetés enyhítése végett felebbezett.

## Krisch Károly

cserépkályha raktára

Debrecen, Piac-ucca 89.  
TELEFON 12—18.

Vállal: átrakást és javítást, új cserépkályhák raktáron.

## Száznál több váltót hamisított Balogh Ferenc, a strand hős.

Megírta a Debreczeni Ujság, hogy Balogh Ferencet a strand botrány hősét a debreceni rendőrség pénteken délben őrizetbe vette és azóta a rend. őrségi fogdában őrizik.

A letartóztatás egy bizalmas értesülés alapján történt. A rendőrség ugyanis a napokban levelet kapott, amelyben a lezáró író figyelmezteti a rendőrséget, hogy Balogh Ferenc már hosszabb idő óta, valósággal gyári médon hamisítja a különböző váltókat.

A feljelentés megnevezte azokat a bankokat is, ahol Balogh Ferenc váltókat forgatta. Dr. Fésüs László rendőrfogalmazó k. hallgatta a megnevezett bankok igazgatóit, akik azonban csak annyit tudtak mondani, hogy a váltók amelyekre Balogh Ferenc pénzt vett fel, mind Brunn Zsigmond fakereskedő nevére szóltak. Ezzel melegeviken ő szerepel mint kibocsátó, az elfogadók pedig ismert debreceni kereskedők és iparosok voltak akiknek a nevét szintén ráhamisította.

Beidézték a rendőrségre Brunn Zsigmondot, aki mostoha apja Balogh Ferencnek s felmutatták neki a váltókat. Az öreg fakereskedő megrökönyve konstata, hogy az ő neve van alá hamisítva a váltókra s

egyben kijelentette azt is, hogy a hamisítást más, mint a fia el nem követhette. Már szeptember elején feljelentést tett Balogh ellen váltóhamisítás miatt Vinkó András asztalos mest. de akkor apja Brunn Zsigmond gondolva, hogy fiának pillanatnyi eltevelyedéséről van csak szó, kiegyenlített a hiányt s akkor a feljelentést visszavonták.

Most azonban a hamisított váltók száma meghaladja a százat. Egy váltó 5, 7, 10, 13 millió korona összegéről van kiállítva.

Dr. Fésüs László, a nyomozást vezető rendőrfogalmazó tegnap tizenöt tanút hallgatott ki, akiknek nevét mint elfogadót hamisította a váltókra s mindnyájan terhelően vallottak reánuv. A hamis váltók az egyes bankokban forognak és ezért nagyon nehéz hozzájutni, ennek dacára sikerült a rendőrségnek két váltót lefoglalni.

Balogh Ferenc konokul tagad. A szembesítések alkalmával egyéb válsajt nem ad, csak „nem tudom, nem emlékszem stb.” Egyik-másik tanu türelmét vesztve kelt ki a kihallgatáson Balogh cinikus tagadása miatt. Természetesen tagadása a tárgyi bizonyítékokkal szemben mit sem használ s a váltóhamisítót holnap átkísérik az ügyészség fogházába.

## Buzakölesönnel minden vagyonából kiforgatta kiscgazda adósát.

Egész Hajdunánás közönsége tárgyalja annak a lelketlen üzernek az ügyét, aki egy 15 hodos hajdunánási kiscgazdát minden vagyonából kiforgatott s akit a tegnap nap folyamán dr. Preinszberger Jenő vizsgálóbíró letartóztatott és a debreceni ügyészség fogházába kísérte.

Weisz Sámuel 35 éves hajdunánási nagy terménykereskedő már régebb idő óta a megszorult helyzetben levő gazdáknak kamatra ad kölcsön pénzt vagy terményt. A múlt év tavaszán Hajdu László és neje hajdunánási kiscgazda család 100 métermázsza buzát vett kölcsön Weisz Sámueltól, aki készségesen adott is nekik, heti 2 százalékos buzaellenértékű uszorkamatra egy vagon buzát s egy esztendő leforgása alatt minden vagyonából kiforgatta adósát.

Annak dacára, hogy Hajdu László a lelketlen kamatot pontosan fizette s egy esztendő alatt két vagon buzát szolgáltatót vissza az egy vagon ellenében kamat és kölcsöntörlesztés ejében. Weisz ezzel nem elégedett meg, hanem végrehajtást és zárlatot fogantatosított a gazdáknak 15 hold földjére és minden birtokára, amely azután egy év leforgása alatt a végrehajtási költségekben teljesen elusztott, úgy, hogy

ma már föld és ház nélkül áll a szerencsétlen ember.

Végre a napokban, amikor már a házát akarták dobra verni a hajdunánási kiscgazdának, elkeseredésében feljelentést tett a terménykereskedő ellen. A tegnapi nap folyamán dr. Preinszberger Jenő vizsgálóbíró kitartozott Hajdunánásra s lefolytatta a nyomozást. Weisz letartóztatva és a

tegnap déli vonattal beszállította a debreceni ügyészség fogházába.

Weisz Sámuelnek üzérkedése nem egyedül álló jelenség s ezért szükségesnek tartjuk felhívni a közönség figyelmét arra, hogy buzakölesönknél a törvényes kamat évi 5 százalék, önként lehet fizetni 8 százalékos kamatot is, ezt azonban már bíróság érvényesíteni nem lehet. A készpénz kölcsönöknél pedig 18 százalék a évi kamat s aki ennél többet követel, az ellen uszorakamat követelés címén feljelentést lehet tenni.

## Színház.

Okt. 25-én, délután 3 és fél órakor **A kis lord.** Előtkép. Forgács Anna felléptével. Olcsó helyárak.

Este 8 órakor: **A régi jó Budapest.** Operette. Bérletszűnet.

Hétfő: **Régi jó Budapest A)** bérlet. Kedd **Régi jó Budapest,** bérletszűnet

**A közönség a szíeszekkel együtt énekl** a **Régi jó Budapest énekszáma**it. Se vége se hussa az ismétléseknek. Mindkét este táblás ház tapsettombolt a kettő előadásnak s a mi esedezésünkbe meg; az első felvonás után 11-szer, a második felvonás után 13-szor hivatka a lámpák elé a nagyszerű szereplőket: Szömörkényit, Szeghőt, Csirkét, Tamást, Szigetit, Endrődyt, Antokot, Kérollyt stb. Remetvel együtt.

**Az Orosz művésznár** első felléptük: egy csapásra meghódították a közönséget s vaibszággal ünnepeleék.

## MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**Apolló:** Iván Musjukinnel. A mogul oroszlánja, modern keleti mese. 7 felvonásban. Kísérő: Bili, Buli burleszk.

**Vigszínház:** Zoru és Huru. A patagoniai alkirály. Kísérő: Az ember a világegyetemben.

**Uránia:** Világatrakció. A csábito circe. Kísérő: Amerikai burleszk.

**Hétfőn Apolló:** Két sláger egy előadásban I. Bécsi kis leány. II. Álmodó rabszolgája.

**Hétfőn Vigszínház:** Válságos pillanat filmjáték 6 felvonásban.

**Kísérők:** Billiek tateroznak és Pinguin a postaszákban 2—2 felvonásos burleszkek.

**„Meteorban” vasárnap** „A borzalmas vonata”. Főszereplők: Maria Prevost és Ray Griffith.

**Debreceni Zenekedvelők Köre** I. bérleti hangverseny. Szigeti József hegedűművész, november 3. Arany Bika. Napijegy Keszthelyi és Kronovitz vagy Hegedűs és Sándorral.

**Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhek, csövek, edények, zsirbödönök, üstök, üstházak, husgépek, evőeszközök, máz, dőkészletek, fedelpapírok, vasárak** legolcsóbban Nagy vasúztetőben a Csapó utca fordulóban.

## A mai tőzsde.

A korona 72.70.

**Zürichi zárlat:** Paris 2165. Londont 2516. Newyork 519 negyed. Brüsszel 2365 Milano 2060. Hollandia 208.90. Berlin 123 háromnegyed. Bécs 73.15. Szófia 380 Budapest 72.70. Prága 1537. Belgrád 921 egyvölced. Bukarest 2475.5.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai termény tőzsdén az iránvzat kanvőmagvakban tartott, a takarmányvelekekben kis 4 barátságosabb. Tengeri 275—280. Korpa 160—165. Köles 225—230. Lóheres arankamentes 2050—2200. arankás 1750—1900. többi változatlan.

**Francvárosi sertésvásár:** Nyiltvasáci felhajtás 352 sertés eladva 204 sertés. Árak: zsirsértés öreg 20—21. II. r. 18—19.5 fiatal nehéz 20.5—22. közép 20.5—21. könnyű 15—18.5. vidékre elv. elszállított 2. Zártvásár maradvány 180 sertés. mind elkel. fiatal nehéz 22.

**Lisztárak:** Dupla 0-ás 6400 0-ás 6250. 2-es 5750. 6-os 4.3. 8-as 2.15. rozs 0-ás 5.5. 1-es 4.1.

## Akar Ön

egy ajándék-sorsjeggyel  
100 milliót nyerni?

Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahányszor 100,000 koronáért vásárol!

Akkor vásároljon az alanti ógeknél és kérje a **Közérdeklő Liga sorsjegyet**, melynek nyemőnyitárgyait szabadon választhatja!

**Bagi és Petrik** rőfős és rövidáru kereskedése, Szent Anna-ucca 5.

**Brunner Gyula** női és férfi divatháza, Piac ucca 27. Városi bérház.

**Fisch Testvérek** utóda Epstein Isidor Piac-ucca 45.

**Horovitz Gyula** divatáruháza, — Piac-ucca 40. szám.

**Kerekgyártó László** kézimunka- ipar, Szent Anna-ucca 6.

**Kostya János** ékszerész, telefon: 14—97. szám.

**Kurián Gyula** óras és ékszerész Ferenc József ut 42.

**Ösv. Mayer Jánosné és Társai.** Molnár Testvérek varrógépek, írógépek, motorok, kerékpárok, gramofonok és lemezek raktára, Kálvin-tér 2.

**Stern József és Testvére** kefégyár r. t.

**Turul Cipőgyár R.-T.** Flókjai.

**Főnyeremény: 100,000,000 K.**

**Össznyeremény 1,200,000,000 K**

A névsort folytatja a Közérdeklő Liga tárgysorsjáték intézősége Budapest,

**VII., Rákóczi-ut 59.**

## Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító, gősmosó

FEHÉRNEMŰ-MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLITOTT áral:

1 darab duplagallér	1200	1 darab félkemény ing	7000
1 darab szimplagallér vagy közelő	1000	1 darab puha ing	6000
1 darab keményelejű ing	8000	1 da ab kimosott ing vasalása	8000

Debrecen, Simonffy-ucca 55.

### Aki őni akart, mert így rendelti egy „új vallás”.

Nyitárról jelentik: Adamecz János Nyitraújfalusi gazdálkodó a mi nap éjjel összeverte édesapját, majd feleségére támadt és megakartá őni. A csendőrök letartóztatták Adameczet, aki azt mondta, hogy új vallást talált fel és ennek parancsából eselkedett. Kérte a csendőröket, írják meg a köztársaság elnökének, hogy meg fog javulni. Tettét egyébként feltételezhetően követte el, mert apja szemet vetett feleségére.

### Sport.

**Észak és kelet tízedik találkozásának** lesz színhelye ma délután fél 3 órakor a DKASE Ugető-téri sporttelepen. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg, annál inkább, mert mint köztudomású dolog az eddigi kilenc találkozás során Kelet csapatának egyszer sem sikerült Északot legyőznie. Most azonban másként áll a dolog. Az északi kerület, bár jó játékosra hagyta s emiatt a válogatott csapata tetemes győzelmet szenvedett. Viszont a keleti válogatott csapat gerincét kitevő DVSC most van formájában a labdajátékban, amit a közel múltban elért eredményei is igazolnak. Dr. Kupinszky Sándor ker. szövetségi kapitány is szerencsés kézzel állította össze a válogatott csapatot, általános közmelegedésre. A mostani csapat tehát a régiéknél nagyobb játékerőt képvisel s így a mérkőzés jogos favoritja.

Nem mulasztjuk el azonban megemlíteni, hogy a két csapat között ennek dacára sincsen olyan nagy különbség, hogy Észak csapatát teljesen veszélytelennek lehetne tekinteni. A keleti válogatott csapata minden egyes tagjának lelkes győzniakurással kell küzdenie, ha a győzelmet meg akarják szerezni, mert ellenkező esetben Észak könnyen szerezhethet meglepetést.

A két csapat felállítása egyébként a következő:

Észak csapata: Szemő SBTC, Schillmann MMTE, Dankó SAC, Pataki MVSC, Chvoika DTK, Pásztor MVSC, Szabó SBTC, Klein MMTE, Stuhovári Gyuricskó MVSC. Tartalék: Kripkó Fülöp I.

Kelet csapata: Farkas, Molnár DVSC, Fried KÁSE, Megyeri DVSC, Főier DTE, Szolárszky, Kántor, Vampetis DVSC, Guttman, NyETVE, Ertinger BUSE, Mertin DVCS.

Az északi válogatott csapat tegnap este érkezett meg Debrecenbe, mikor is a pályaudvaron a kerület vezető férfiai fogadták őket.

Az Észak-Kelet mérkőzést megelőzőleg fél 1 órakor a II. osztály válogatott ifjúsági válogatott mérkőzés lesz. A másodosztály válogatottainak ez az első szereplése s az ifjúsági válogatottak részén látnuk szereplni. Tekintve, hogy az ifjúsági válogatott csapat csaknem minden tagja az I. osztályú egyesületek I. csapatában látszik győzelmeik valószínű, de azért a győzelmet meg kell dolgozniuk.

### Nyitlér.

Felhívás.

Szűcs István hentesmester Árpád-tér 25. sz. a. üzletét megvenni szándékozván, felhívom nevezett üzlet hiteljezőit, hogy követeléseiket nálam folyó hó 7-ig jelentésk be, mert felelősséget csak azekéért vállalok.

Szabó Balázs, Csillag u. 76.

### Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű **bundát** raktáron juhász tart, megrendelést jutányosan készít. — Szép kivitelű férfi- és női bekecsék 1.500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető BARKÓ szűcsnő, Nyil-ucca 21. szám.

## TEGDES

női- és férfi szabósnő PÉTERFIA-U. 42.

Legelőgansabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

## Elnéptelenedett az ispotályi szegényház.

### Három és félszázad óta tartja fenn a nemeslelkű társadalom.

A református hívek már eleitől fogva gondoskodtak Debrecenben az elaggott szegények tartásáról. Hazánkban Debrecenben alakult a legelső református szegényház 1570-ben az Ispotályban.

Debrecen város, de különösen a debreceni nemeslelkű társadalom tartotta fenn három és félszázad óta.

Nem volt a régi időkben olyan lakodalom és keresztelés, amelyből az ispotályi szegények ne kaptak volna. Ehhez járult az ispotályi szegények kéregetése. Pénteken házról-házra jártak a persellyel és minden polgár

kötelességének tartotta tőlelhetőleg adakozni a nemes célra.

A háboru előtt már 150 szegényt ápol az Ispotály. De jött a háboru, az alapok elérteketlenedtek, a szegényház a tönkszélre került. Ma már csak 22 szegényt tud nehezen elartani.

A hívek ádozata ritkán nyilatkozik meg. Pedig ez ősi emberbaráti intézmény ma is megérdemelné, ha a hívek szíve megnyílva és a debreceni jobbmodu közönség ma is megtudná segíteni.

## Egy tehervonat gépész és fűtő nélkül belerobogott a gyorsvonatba.

### Tizenkét halott és harminc sebesült. — Amikor a gépész és fűtő látták a veszélyt, leugrottak a tehervonatról.

Milanóból jelentik: A Milano—genovai vasúti vonalon nagy vasúti szerencsétlenség történt. A katasztrófa igen sok áldozatot követelt: tizenkét halottat és harminc sebesültet hoztak ki a romok alól. A milanoi gyorsvonat tegnap éjjel féltizenkét órakor indult Genova és Marseille felé és a Besnana—Bottarone-i állomásra éjfél 1 óra és 10 percek ért, tíz pernyi késéssel. A vonat megállt, hogy a rossz szén miatt gőztartalékot gyűjtson az ut folytatására. Ugyanakkor hírtelen egy tehervonat is érkezett a bressanai állomásra. Mikor a tehervonat az állomás közelébe ért, a gépész, úgy látszik, nem figyelt a tilalmi jelre, vagy pedig azt nem vette észre, sőt az elkerülhetetlen összeütközés miatt rémületében elzárta a szabályozót és a fűtővel együtt leugrott a rohanó vonatról. Mindketten elfutottak, kétségkívül félve a letartóztatásól. A tehervonat a legnagyobb

gyorsasággal rohant a síneken álló gyorsvonatnak és irtózatossággal tört össze a két utolsó II. osztályú kocsit. A következő pillanatban a vonatok pokoli recsegéssel és ropogással nyomódtak egymásba és néhány perc alatt a pályaudvar visszhangzott a szerencsétlenül járt utasok jajveszékeltelől. Az összeütközés pillanatában elszakadt a villamos vezeték, úgy, hogy teljes sötétség volt, ami súlyosbította a katasztrófát. Fáklyákat gyújtottak a sebesültek megmentéséhez. Két orvos utazott a vonaton, akik gondviselészerűen sértetlenek maradtak, mert a kis helységnek csak egyetlen orvosa van. Legelőször a súlyos sebesültek megmentéséhez láttak. Majd Páviába telefonáltak ahonnan különvonaton érkeztek a mentők. Az eddigi vizsgálat szerint a tehervonat gépésze felelős a szerencsétlenségért.

## Hatvanöt millió ember harcolt a világháboruban.

### Huszonkilenc millió halott és sebesült, 376 milliárd dollár összes költség.

Az Egyesült Államok statisztikai hivatala a napokban rendkívül érdekes számadatokat bocsájtott közre arra vonatkozólag, hogy a világháború 1914-től 1918-ig milyen anyagi és véráldozatot követelt. A statisztika szerint a négy évig tartó világháború és háborúskodó hatalmaknak nem kevesebb, mint 376 milliárd dollárba került. Az antant és a központi hatalmak együttvéve 64.779.620 embert mozgósítottak, ebből a központi hatalmak 22.885.810 embert küldtek a háborúba. A mozgósított katonák száma a hadviselő államok között a következőképpen oszlik meg:

Németország	11000000
Anglia	8905467
Franciaország	8410000

Oroszország 12000000



## No házvevők! Itt a családi ház!

Még pedig a Szent Anna-uccai részben. Fogadjanak szót. Rögtön nézzék meg. Lakó nincs. 15 nap alatt át lesz adva az egész ház beköltöztetésre. — Timárok! Timárendély is van a házzal. Gazdálkodók részére is igen alkalmas. — A Szent Anna-ucca végén

Teleki-ucca 32. — Homokkert-ucca 31. sz. két uccára átnyúló ház!

A fő laképület a Homokkert-uccai fronton van, a Teleki-uccai fronton a melléképületek és műhelyhelyiségek vannak.

A főépület modern, magas földszintes. Ebben van két szép nagy szoba, előszoba, felszerelt fürdőszoba, belső angol klozettel. Melléképületek a szuterénben. Rengeteg melléképület. Óriási borospince, villany, víz mindenütt. Raktárak. Meg kell ezt a házat tekinteni, még pedig azonnal, csak úgy láthatja az érdeklődő, hogy mi minden van ott. Mi mindent kaphat nevetséges potomárért, 230 millió koronáért és ami a fő, egyedül lakhat.

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló is.

Ausztria-Magyarország	7800000
Olaszország	5615000
Egyesült Államok	4800000
Törökország	2850000
Bulgária	1200000
Románia	750000
Szerbia	707000
Belgium	267000
Görögország	230000
Portugália	100000
Montenegró	50000

A számarányok a kritikus időben, amikor is Oroszország megkötötte a különbékét, természetesen változtak.

A kimutatás szerint az összes halottak és sebesültek száma 29.551.530. A harcok katonák számához viszonyítva a legtöbb halottja és sebesültje a románoknak volt, akiknek százalékban kifejezve több, mint 45 százalékban veszteségük volt. A németek halottakban 17 százalékot, sebesültekben 38,2 százalékot veszítettek.

A halottak száma az egyes nemzetek között a következőképpen oszlik fel:

Németország	1774000
Oroszország	1703000
Franciaország	1357000
Ausztria-Magyarország	1200000
Anglia	908371
Oroszország	650000
Amerika	50280

A halottak száma összesen 7 millió 641 ezer 651, vagyis majdnem annyi, mint Csonkamagyarország egész lakossága.

## Házassági hirdetés

Egyik közeli, szolnoki megyei községben vagyok református tanító, 25 éves, magas növésű. — Sem idős, sem kedvem táncoskodni és más mulatságok után szereznem ösmeretségeket! Megnősülnék! Nálam a hozomány nem fontos! Legyen: 18 évesnél nem idősebb, föltétlenül iskolázott, háziasan nevelt, intelligens, kedves, finom lelkű és föltétlenül szép urileány, de nem divatim jom és föltétlenül református vallásu legyen!

Szükséges butorai, kelengyéi legyenek!

Neveltem és megbízásomból tárgyal megbízottam: a NAGY LAJOS IRODA, kit egyidejűleg értesítem és megbízom házassági ügyem elintézésével, lebonyolításával.

Ócs...  
rozet v...  
áron, h...  
gyobb...  
Stein...  
Meg...  
U...  
ce...  
gyü...  
Vas...  
Beth...  
Lak...  
Atadó...  
szobás...  
konyha...  
láshasz...  
Lelép...  
Bővebb...  
melyesen...  
Ingatlan...  
Építő...  
korlátla...  
demröl...  
sz...  
S...  
Téglát...  
sít is...  
Meyre...  
Árpá...  
C...  
Halga...  
len köz...  
kapnak...  
Szép...  
28 mag...  
teljesen...  
most le...  
let cser...  
konyha...  
kötő...  
akác...  
volt...  
rozs...  
5...  
dinye...  
dolgok...  
Az i...  
96 ker...  
za an...  
és 12...  
Rögtö...  
A bi...  
ben fek...  
egészen...  
Nagy M...  
cellázv...  
Szomsz...  
és vele...  
Ilyen...  
hatnak...  
Nagy...  
tok el...  
Ország...  
rendelk...  
jogúgy...  
Iroda...

**Ócska vasat,**  
 rezet vessék legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tetelnél házhoz megyek.  
 Steiner  
 Zsivós utca 110. sz.  
 Telefon 486.

**Megérkeztek**  
 Ungváry József  
 ceglédi kerítészetéből a  
**gyümölcsfák**  
 Vásárolhatók helyben:  
**Bethien-ucca 5. szám**

**Lakástkeresők**  
 Atadó rögtön beköltözhető egy szobás lakás a Cegléd-uccában, konyha, fűkamra és közös padlászhasználat. Villany, vízvezeték.  
**Lelépési-díja 8 millió K.**  
 Bővebb felvilágosítás nyerhető — személyesen — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9.

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**  
 korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért  
**szállítok.**  
 Téglat, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok.  
 Megrendelni lehet: **Sármos-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

**Kik akarnak földet venni**  
 Csoda alkalmi vétel!  
 Halgassák meg, hogy — hirtelen közbejött okok miatt — mit kapnak 150 millió koronáért.  
 Szép, szabályos egytagban fekvő 28 magyarhold, sima alföldet. Rajta teljesen új, 2 épület. Az építkezések most lettek befejezve. Mindkét épület cseréptetővel van fedve. 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, baromfiöl, kút, vízvezeték. Rendszeres és értékes akác a birtok körül. Az ideai termés volt — kimutathatólag — 55 mázsa rozs, 54 mázsa tengeri, rengeteg sok dinnye, krumpli és egyéb konyhakerti dolgok.  
 Az ingattalannal együtt megy: 96 kereszt rozs szalmája, 60 mázsa anyaszéna, 80 szekér trágya és 12 kat. hold őszi rozsvetés.  
 Rögtön átvehető és beköltözhető.  
 A birtok Veresen, a Liget-dűllőben fekszik, a vasúti állomáshoz nem egészen egy órányi gyalogsútányira. A Nagy Mária-telep uradalomból lett parcellázva. Tulajdonosa Nagy Miklós ur. Szomszédja a Derzi-telep uradalom és vele szemben a Rosner-birtok.  
 Ilyen vételt sem igen csinálhatnak egyhamar.  
 Nagyon természetes, hogy ezen birtok eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.  
**Iroda: Veres-ucca 9. sz.**

**Levelezés**

**Két**  
 fiatal leány megismerkedne intelligens férfakkal Leveleket „Alom” feljére a kiadóba kérjük.  
 3107

**Két**  
 intelligens fiatal iparos két jobb módú hölgy ismeretséget keresi házasság céljából. Leveleket „Csinos fiúk” feljére a kiadóba kérjük.  
 3105

**Ajánlat**

**Forgalmas**  
 cipészüzlet melékhelyiséggel, berendezéssel átadó három szobás. — Cím a kiadóban. 3044

**Középiskolásokat**  
 tanít. — magánvizsgára előkészít tanár. Cím a kiadóhivatalban. 3045

**Szakzerű**  
 szakácsné vagyok. — ajánlkozom eljegyzésre. lakodalomra, vagy helyben, mint vidékre. Ertekezni Kínizsi ucca 55.  
 2923

**Egy**  
 kis udvarra nyíló szoba butorral kiadó. Bercsényi utca 21.  
 3057

**Egy**  
 szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Luther utca 22. új épület.  
 3054

**Király**  
 kávéi mézis a lagzóbbak. aromás zamata. a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szárn.  
 9

**Urhölgyek**  
 figyelmébe! Szalonomban angol és francia modell szerint készültnek kosztümök 400.000 K. ruhák 300.000 K. ruhák 100.000 K. Péterfia 52. Feketére. 3059

**Szerényen**  
 butorozott utcai szoba, konyha használat kiadó. Csonka utca 15.  
 3068

**Mindenféle**  
 bel és külföldi gyógyszer különlegességek, szépítőszer, arckrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható. Grósz Nagy Ferenc Aranyszerviz gyógyszerüzletében Debrecen (Szinház mellett).  
 4

**Csepelni való**  
 kölesem van. Cím Veres ucca 8.  
 3070

**Zongoratanárnő**  
 jutányosan tanít nála gyakorolhatnak. Cím a kiadóhivatalban.  
 3067

**Kiadó**  
 egy butorozott szoba jóvő hó elsejétől Magoss utca 25.  
 3062

**Egy**  
 szoba, konyha, speiz új lakásban lelépéssel kiadó. Kínizsi utca 75.  
 3060

**Kiadó**  
 egy butorozott szoba 1 vagy 2 személyre. Komlóssy ut 35 a Körut felől is van bejárata. Telefon 961.  
 2994

**Ha lőt akar**  
 villamos berendezés, villanymotor, telefon, oszlop és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapha a 25 éve fennálló Példvári-telep Debr. I. elei technikai cvár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168.  
 44

**Ebéd**  
 és vacsora házikoszt kapható. Ertekezni Hatvan utca 17. órászületben.  
 3108

**Jobb**  
 megjelenésű középkorú nő ajánlkozik házasodónőnek vagy úri házhoz főzőnőnek, esetleg közeli földbirtokra. Tiszta, rendszerető és jó köznyitvány. Pap Jánosné, Győr. Külső Paross ut 5 sz.  
 2990

**Atadó**  
 azonnal 1 szoba, konyha, speiz butorral együt érdekklődni lehet. Mészter 15. szám, az üzletben hétfőn.  
 3049

**Lelépéssel**  
 egy szoba, konyha lakásomat átadom Péceli utca 6. Nagy Sándorné.  
 3048

**Intelligensebb**  
 ember kvártélyt kap Tilmár utca 34. hátulso ajtó.  
 3042

**Egy**  
 szoba, konyha, speiz elkerélném hasonlóval — nagyállomás közelébe — Faragó 22. sz.  
 3043

**Iparos**  
 fiatalemberek lakást — kosztot kaphatnak. Kisyó utca 49. szám, 5 ajtó.  
 3072

**Lakáscsere**  
 Kossuth utca közvetlen közelében levő utcai háza, egészséges és világos egy szoba, konyha speiz, villanyvilágítás, pince, külön padlás és fűkamrából álló lakásomat elcserélném nagyobb szoba, konyha, speiz, esetleg kétfő szobás konyha, speizzal. Cím a kiadóban.  
 3071

**Elvállalok**  
 fejős tehent fával teleltetni, esetleg nyaralni teihaszonórt. Nyil u. 131. szám.  
 2953

**Saját**  
 termésti bor és édes must nagyban és kis mennyben kapható. Rákóczi ucca 12. Czilli Mihálynál.  
 2980

**Elcserélném**  
 egy szoba, konyha, speiz lakásomat ráfizetéssel az államás közelébe. Len. Ajtó ucca 22. szám.  
 2989

**Olcsón vállalom**  
 a mindszenti ünnepekre halottak napjára az összes temetőben sírok rendbesszását, rózsák elfedését, kertek parkok őszi omdozását, Ungvári-telep gyümölcsfák, dízfák, nálat megrendelhetők. — Vágók, koszoruk is beszereshetők. Varga Lajos kertész, Hortobágy utca 3. sz.  
 3139

**Két tehent**  
 elvállalok teihaszonórt. téli-nyári tartásra. Ertekezni József herceg utca 62.  
 3027

**Polgáraitást,**  
 lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Polgármester kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. szám.  
 3031

**Új bor**  
 kiváló fajók, hordóit elben is kapható. Dr. Lengyel B. lánál, Monstorpályi-ut 7. sz. alatt.  
 2926

**Városi**  
 téglatvető 173. sz. egy nagy szoba kiadó.  
 3036

**Szoba,**  
 konyha butorral átadó vasut mellett. Déhsor 15.  
 3030

**Butorozott**  
 szoba kiadó, ugyanott kvártély is kapható. — esetleg ellátással. Maróthy György utca 37. szám.  
 3035

**Forgalmas**  
 helyen üzlethelyiség átadó. János utca 45. sz.  
 3018

**Egy**  
 szoba butorral — konyhával kiadó. Tilmár utca 3.  
 3022

**Kiadó**  
 2 szoba, konyha, nagy-kamara, úri családnak is alkalmas. lelépés nélkül azonnal, esetleg két kis családnak. Cím a kiadóban.  
 3015

**Allások**  
 elnyerése iránt kérelmeket, ajánlkozásokat stb. megír a Nagy Lajos iroda gépiró, másoló sokszorosító osztálya Veres utca 9. Csak a délelőtti órákban! 73

**Vastagabb**  
 vapiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kilószámra kapható. Cím a kiadóhivatalban.  
 x

**Földbérlet**  
 Debrecen mellett 350 szoldas barna homok 6 évre. Hock iroda, Szent Anna négy.  
 25

**Egy**  
 cipész segél munkát kaphat Percses ucca 11. szám.  
 3003

**Kiadó**  
 ház kerttel, biztos megélhetéssel bíró kevés tagú családnak. Nyilas telep Munkás ucca 11.  
 3000

**Tartozik**  
 Önnek valaki? Kintlevőségét, követelését átveszi, megvásárolja a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat. Veres ucca 9. Irodai órák csak délelőtt! 72

**Kiadó**  
 butorozott szoba, ágyronyi nélkül. Két intelligensebb hölgy, esetleg házaspár részére. Mester utca 11. sz.  
 3008

**Uccai**  
 butorozott szoba kiadó Varga utca 31. szám alatt.  
 j

**Lakása átadását**  
 dímentesen végzem. — Hock iroda, Szent Anna négy.  
 23

**Hét-nyolc**  
 darab marhát vállalom öszre és telettésre — esetleg több helyről is. Nagy Ferenc Halap 27.  
 2951

**Makulatura**  
 újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet.  
 x

**Kárpitos**  
 levélai javításokat, megrendeléseket, linoleumfektetéseket, kész diványokat, hancserákat részletfizetésre ad. Piac ucca 75.  
 19

**Szabni tanítok**  
 rövid idő alatt, készítenek minden e szakmához tartozó lakáson ur háznál is. Szent Anna utca 40. ajtó 4. sz.  
 2995

**Lakások**  
 egy-négy szobások, lelépési díjért kaphatók Hock iroda, Szent Anna négy.  
 24

**Bejárónői**  
 felfogadok. Szappanos-ucca 23. bejárattól balra első ajtó.  
 2998

**Elcserélem**  
 utcai lakásom hasonló vagy nagyobb, esetleg kétszobással. Főtávó ucca 116.  
 3010

**Öz. urinő**  
 házvezetőnőnek ajánlok. főzést vállalja vidékre is. Cím a kiadóban.  
 2024

**Hosszabb**  
 irodai gyakorlatlalt bíró nő ki gépiráshoz értő irodába vagy pénztárhoz ajánlkozik. Cím a kiadóban.  
 3025

**Egyetemi**  
 hallgató középiskolai diákokat felelősséggel elvállal tantani. Főtávó utca 104.  
 2997

**Egy**  
 magán lakás azonnal átadó lelépés nélkül. — Cím a kiadóban.  
 3013

**Uccai**  
 szoba ellátással kiadó Hatvan 70. I. em.  
 3016

**Elcserélném**  
 egy szoba, konyha — mellékselyiségekből álló lakásom villany és jó víz bevezetve. Cím a kiadóban.  
 3014

**Csinosav**  
 butorozott kis szoba magános urinőnek kiadó. Vagy teljes ellátással is. Csonka ucca 5. sz. hátulso lakás.  
 3011

**Kalapak**  
 bársonyból divatszínében 140.000, velourchiffenből 300.000. alakítás 60.000. Angol és francia ruhák elegáns kivitelben legolcsóbb árban készülnek. Belvárosi női d vatterem és kalapszalon Kossuth ucca 26. sz.  
 3052

**Egy**  
 bejáró főzőnő ajánlok. 1-re, csak úri házhoz. Cím Piac ucca 34. Házfelügyelőnél.  
 3009

**Szobakonyhás**  
 lakás 360 négyszögletes veteményes, szől, gyümölcsöskerttel. — Gázgyár mellett 2 millió lelépésért átadó. Hock iroda Szent Anna utca régy.  
 27

**Kölcsönöket**  
 folyósít házakra, földekre és bevételekre — nagy kamatot ad Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi sarok.  
 3076

**Huszmilliót**  
 kölcsön adok ingatlanra első helyen való be-táblázásra. Homokkert. Ovoda ucca 19.  
 3095

**Kitűnő**  
 téli fajtalmák 6-tól 8 ezerig kaphatók. Vigkedvű 44.  
 2912

**Gomb**  
 téli kabátja, bundára. — paplanra olesón kapható Barcza paszománvos-nál Dégenfeld-tér 3. sz.  
 3086

**Takaréktűzhelyek**  
 leggyorsabbtól legdisebbig készen kaphatók. Ugyanott lakatos tanulónak fin felvetetik Kandia 15.  
 3084

**Paplanvarrodában**  
 készülnek a legmodernebb paplanok minden kivitelben a szép és jó munka nem drága. Debreceni Lajos varroda Kossuth utca 11. üzlet Sas u. 4.  
 3081

**Egy**  
 jó forgalmu cipészüzlet átadó. Cím a kiadóhivatalban.  
 3085

**Különbejárati**  
 butorozott szoba kiadó Timár utca 31.  
 3087

**Kárpitossegéd**  
 matraccak készítéséhez alkalmazást nyer, ugyanintén gyár munkás — famegmunkáló gépek-tergi gyakorlatlalt. Vasbutorgyár.  
 3089

**Mosogatásra**  
 bejárónőt fogadok. Péterfia 64.  
 3039

**Lakás kiadó**  
 Teleki utcába november 1-jére egy szoba, konyha, speiz, fűkamara, villanyvilágítás a konyhába, szobába, udvaron vízvezeték, parkozott udvar, — lakónincs, 10 millió korona lelépéssel vagy megcgyezés. Cím a kiadóhivatalban.  
 3093

**Pallagi akadémia hallgatók!!**

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüst-koszosrus mesternél, **Csopó-ucca 41.**



**Pénze után**

a legnagyobb kamatot fizeti ma a negyedévszázad óta fennálló **NAGY LAJOS** Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat (Központi iroda Veres-ucca 9.)

**Pénzfelvétel minden nap. Kamat havonként előre fizetve. Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió korona!**

A Nagy Lajos Iroda lelkiismeretes eljárásáról, megbízhatóságáról fölvilágosítást nyújthatnak következő ügyfelei, akiknek már volt kölcsönük elhelyezve a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál:

- Bálint András csendőrtiszt helyettes. Baumann Lujza, Szent Anna-ucca 11.
- Beóthy Bálint földbíró, Szent Anna-ucca 58. Bernáth Ferenczné Rhédey Ida, Mészter-tér 15. sz. Biró Etelka Csapókert, Kisfaludi-ucca 34.
- Burai Mihály gazdálkodó, Faragó-ucca 20. Cserdy József gazd. intéző, Nyiracsád. Csizmadia Lajos, postaltiszt. özv. Csontos Lászlóné H. mokkert, Bujdosó-ucca 6. Csordás István, Bercsényi-ucca 81. Daróczy István, Fűveszkert-ucca 3. Dávid Gergely máv. vizsgálo főkalauz. dr. Eördögh László államrendőrségi fogalmazó, Erdy János földbirtokos, Mikepércs, Rózsás-ucca 297. Gálffy Ferenc, kir. tanfelügyelő. Hajdu László, csendőrtiszt helyettes. Igna György, Egyetemi klinikák. Imre Sándor, Varga-ucca 17. Józsay Antal ny. vármegyei tisztviselő, Hunyadi-ucca 8. szám. Juhász Józsefné Fürt Gabriella, Kossuth-u. 49. Kasik Mihály, Görög szállás. Kelemen István, csendőrfőtörzsörmester. Lengváry László, Magoss-ucca 21. sz. Lévy András, csendőrtiszt helyettes. Lukács György, csendőrtiszt helyettes. Mészáros Sándorné, Bercsényi-u. 81. özv. Nagy Györgyné, Alsójózsa. Nagy József Homokkert, Bujdosó-ucca 6. Nagy Józsefné, Mór-ucca 3. Nagy Lajos szíjgyártó, Árpád-tér 46. Némethy Mihályné, Lorántffy-ucca 40. Nyevecz Ferenc, Alsójózsa. Péter Ferenc, Mester-ucca 41. sz. Polácsok Sándor, Veidég-ucca 27. sz. Pusztay József törvényszéki tisztviselő. Rác János Kerekes-telep, Géza-ucca 16. Rác Mihályné Libakert, Viola-u. 4. Rácsay Lajos Emerich-telep, Arnold-ucca 4. Rieger Antalné, Vendég-ucca 27. özv. Schmidt Beláné, Kétmalom-ucca 10. Soitész Balázs Csapókert, Zrínyi-ucca 43. Simon József, máv. pályáról. Somogyi János ny. máv. állomásfőnök Csapókert, Jánosi-u. 70. Szabó István rendőrfőtörzsörmester. Székely Erzsike, Kétmalom-ucca 10. Szemere József, máv. főkalauz. Szelestey Sándor tanító, Simonffy-ucca 47. Szerencsi Ferenc, Meszzena-ucca 12. Szilágyi Pál, Kut-ucca 38. Szücs Mihály, Meszzena-ucca 16. Tóth Ferenc Homokkert, Oláh Károly-u. 51. Varga Lajos Tócsokert, Margit-u. 16. özv. Vass Lászlóné, Szent Anna-u. 36. Wesszelowszky Gábor őrnagy-lekés. Vízelyi Gábor, főgimn. tanár. Zsigmond Istvánné, csendőrszázados neje.

### Itt az alkalom!

**Gazdálkodók!**  
Egy pár férfi bokscsizma mérték után 400 ezer korona.

### Ne dobja ki pénzét!

Személyesen győződjön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!

**Előrendő boxból és anyagból készítek új**  
Férfi egész 220.000  
Női félcipőt 200.000

### Valódi krupon-talp!

1 pár férfi cipő féltalp és sarok K 35.000  
1 pár női cipő féltalp és sarok K 30.000  
1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000  
1 pár női cipő fejelés féltalp és sarok K 90.000

### FÁBIÁN

Rákóczi-utca 17 sz.  
Eötvös-utca sarok

**Központban**  
két egymásba nyíló par-  
kettes butorozott szoba  
kiadó. Cím a Turai tra-  
fikban. 3111

**Hallatlan**  
okosság! Jó és tartós  
az Olasz féle talpalás,  
Kandia 13. alatt.  
Női talpalás 30.000  
Férfi talpalás 35.000  
Női fejelés 110.000  
Férfi fejelés 130.000  
korona. 3106

**Kiadó lakás:**  
egy és két szobás Mes-  
ter utca végén az új-  
vasúttól mellett külön-  
álló új házakban. Ér-  
tekezhetni Vár utca 8.  
szám. 3075

**Butorozott**  
szoba hallgatónak —  
vagy garzonnak köz-  
pontban azonnal kiadó.  
Hüvelyes 6. 3074

**Buza**  
cs pénz kölcsönt közve-  
tt irodám. 1-2 vagon  
rendelkezésre áll! Pa-  
taky, Csapó utca 19. sz.  
udvari keresztépületi  
iroda. 3099

**Utcai**  
két szoba, konyha, elő-  
szoba, szaletti, speiz és  
kamarából álló, villany-  
nyal ellátott lakás át-  
adó. Cím a kiadóhiva-  
talban. 3092

**Lakás!**  
Kiadó 2 szoba, konyha,  
speiz, pince, üveges ve-  
randával, van anélkül  
is. — azután több egy-  
szobás, konyhás lakás,  
van egy külön udvarra  
nyíló egy szoba, magá-  
nosnőnek megfelel. Van  
4 szobás is. Pataky, Csa-  
pó utca 19. keresztépü-  
let. 3098

**Halló!**  
Kendrosi csárdába va-  
sárnap délután, 25-én  
kintő nyulpaprikás és  
termés virsli vacsorát  
rendezek. Pártfogásu-  
kat kéri a bérlő. 3104

**Fűszerüzletek**  
átadók és kiadók üzlet-  
helyiségek, egy a bel-  
városban, mint a közeli  
keletiekben kisebbek-  
nagyobbak! Értekezhet-  
ni a megbízottnál. Pa-  
taky, Csapó utca 19. ke-  
resztépület. 3114

**Vasvályuk**  
ítató, disznó, birka vá-  
lvuk minden mértékben  
olcsón kaphatók és meg-  
rendelhetők Bocskai-tér  
7. szám. 3116

**Vállalok**  
telelésre 5-6 darab  
szarvasmarhát, Kigyó-  
utca 47. 3073

### Kereslet

**Hímzőnők**  
fe vétetnek Fehérnemű-  
gyárnál, Széchenyi utca  
30. szám. 3116

**Nyugalmasított**  
tisztviselő középiskolai  
végzettséggel — magas  
kaucióval pénztárnoki,  
bármilyen iró, raktár-  
nöki, pénzeszedői ál-  
lást keres. Megkeresés  
„Állandó” jellegre Deb-  
reczeni Ujság” kiálóhi-  
vatalába küldendő. 2991

**Összecsukható**  
vaságyat sedronybetét-  
tel keresek. „Féregmen-  
tes” jellegre a kiadóba.  
2992

**Varróleányok**  
kk szücs munkán már  
dolgoztak felvétetnek  
Adler, Batthyányi utca  
2. szám. 3002

**Tiszta**  
tisztességes mindenes  
főzőnő új családhoz 2  
tagú, könyvvél felvete-  
tek november 1 re Hus-  
nyadi utca 24. földszint  
nyal. 2970

**Lakatos**  
szerszámot jékarban le-  
vőt megvételre kere-  
sek, esetleg egy golyós  
íróst is. Csillag utca 74  
szám. 3097

**Egy**  
önállóan dolgozni tudó  
ővadékképes fiatal em-  
bert hentes üzletbe ki-  
mőrnök keresek, Sza-  
bó, Csillag 76. 3004

**Kocsisnak**  
egy tisztességes ember  
felvétetnek Fülöp Ignác  
Homokkert utca 121.  
2947

**Aranyat**  
ezüstöt, hamis fogat  
magas áron veszek. —  
Staszik és Blattner —  
Csapó utca 12 szám. 2944

**Látszerész**  
tanulónak 4 középisko-  
lát végzett fiút felveszek  
Fischer, Piac 21. 2950

**Kocsisok**  
és szikvizelárutató ál-  
landó foglalkozásra fel-  
vétetnek. Telegi utca 100  
szám. 2914

**Ügyes**  
kiszolgáló segéd azon-  
nal felvétetnek. Deutsch  
Albert és fia cégnél. 2985

**Ügyes**  
munkás leányok felvé-  
tetnek a cérnagyárba.  
Csapó utca 58. Jelentke-  
zés hétfőn reggel 7 óra-  
kor. 2985

**Házmeztart**  
magánosot keresek. —  
Jelentkezés csak va-  
sárnap, Varga utca 17.  
2947

**Kocsis**  
nagy családú kommen-  
ciós évre kerestetik —  
Grittner Bellegető 253  
Hosszupályi uton. 3047

**Kvartélyos**  
felvétetnek Szent Anna  
utca 36. szám. 3046

**Kifutó fiu**  
azonnalra felvétetnek —  
Vargakert, Közép utca  
3. szám. 3041

**Kifutó fiu**  
gyakorított munkásnök  
felvétetnek cukorkagyár  
Hatvan utca 28. 3063

**Varróda**  
tanuló leány felvétetnek  
Varga utca 6. szám. 3061

## BUTOROK

elismert kiváló mi-  
nőségben és eredeti  
gyári áron kaphatók

**Debreceni Faipar Rt.**  
városi üzletében  
**Király-utca 4.**  
Előnyös fizetési feltételek!

**Csizma**  
munkás gyakorlott ren-  
delt munkára felvétetnek  
Kölessi u. 21. 3064

**Keresek**  
a központban egy szoba  
konyhás lakást Csapó  
28. Hangya. 3065

**Cipész tanuló**  
zetéssel felvétetnek Csa-  
pó utca 47. 3112

**Tanulóleány**  
felvétetnek Lódy Hona-  
nő, divatszalon Ötma-  
lom utca 1. szám. 3073

**Ingvasalónót**  
felvesz Papp Gyula gőz  
mosodája Szalkai utca  
3. szám. 3097

**Két**  
kvartélyos felvétetnek —  
Vendég utca 6. szám. 3102

**Tanuló fiuk,**  
leányok fizetéssel fel-  
vétetnek Debreceni La-  
jos Kossuth utca 11. sz.  
3080

**Varró**  
és tanuló leányt keresek  
Csokonai utca 28. II. aj-  
tó 3103

**Kifutó fiu**  
vagy leány, bejárónő  
felvétetnek Gerő Piac u.  
58. 3090

**Buzakölcseket**  
keresek biztosítékra —  
vagy pénzürték. Belé-  
nyesi, Hatvan utca 17.  
3108

**Asztalosműhelynek**  
megfelelő helyiséget ke-  
resek, lehetőleg földszin-  
ten azonnalra. Címet a  
kiadóhivatal továbbít. 3118

### Eladás

**Rotter utca 4.**  
szám alatt nagyobb  
rengyisegű alma van  
eladó. 2755

**Egy**  
családi új ház, rajta fű-  
szerüzlet, potom árért  
eladó. Homokkert, Ló-  
nyay utca 8-b. 2956

**400 mázsa**  
takarmány répa, 2000  
keve tengeri szár eladó.  
Tengeriszár behordá-  
sa részért kiadó. Érte-  
kezni városgazdai hi-  
vatalban, vagy a szik-  
gáti gazdaságban. 2968

**Eladó**  
egy hosszú, selyemmel  
bélelt, barna, női diva-  
tos szőrme bunda és  
egy prémme bélelt —  
hosszu női posztókabát  
szőrmegallérral. Ho-  
mokkert, Bujdosó utca  
4-c. 2930

**Férfi**  
télkabát, cipő, nadrág,  
mellény eladó. Bethlen  
utca 60. 2930

**Eladó**  
ház, gyümölcsös kert-  
tel minden elfogadható  
árért. Dobó utca 31. sz.  
3012

**Eladók**  
mindenféle butorok, —  
ajtók, ablakok. Cím a  
kiadóban. 3024

**Eladó**  
egy svájci fejős kecske  
és egy 13 éves kis lány  
felvétetnek Berta utca 6.  
szám, Budai Ezzás ut-  
ca végén. 3023

**Eladó**  
450 kvadrát gyümöl-  
csös házhely Tégláskert  
Szepesi utca 71. Érte-  
kezni Vargakert, Legá-  
nyi utca 11. 3019

**Eladó ház**  
két szoba, konyha, 550  
négyzetgöl gyümölcsös-  
tel Tócskert, Nemes-  
utca 16. 3020

**Eladó**  
300 liter bor, Értekezni  
Eötvös utca 23. sz. —  
Ugyanott egy tonnyos  
konyha is eladó. 3021

**Három méter**  
szép fekete posztó női  
vagy férfi télikabát  
eladó. Nyíl utca 25. sz.  
Keresztépület. 3040

**Elköltözés**  
miatt eladó dífő háló  
Kálvin-tér 4. I. e. Érte-  
kezni d. e. 9-12 dé-  
lőtt 2. től fél 5-ig. 3017

**Egy**  
komplett juharfa háló  
butor jutányosan eladó  
részeire is adom. Cím  
Ferenc József ut 38. II.  
udvar. 3038

**Nagybögő**  
claszmeztér — több  
száz évesnél eladó Csa-  
pó 72. cipészüzlet. 3037

**Eladó**  
Jókai utca 44. számú  
ház átadó lakással. Ér-  
tekezni ugyanott. 3034

**Eladó**  
a Bellegetőn 1700 négy-  
szögöl föld. Értekezni  
Péleth Tégláskert, Ka-  
nális utca 85. szám. 3033

**Tégláskert**  
Kanális utca 85. sz. a  
375 négyzetgöl föld egy  
6 méteres épülethez va-  
ló anyaggal eladó. 3022

**Eladó**  
felpüvics esemege szőlő  
Gerőbi telep. Értekezni  
Nyilas telep. Német ut-  
ca 1-b. 3028

**Eladó**  
Berz utca 4. számú ház  
azonnal beköltözhető la-  
kással. 3029

**Kétkerekű**  
új kézikocs és 2 drb.  
100 literes pálinkás  
hordó eladó. Nyilas te-  
lep. Munkás utca 11. 2999

**Eladó**  
a Bánkon 8 és fél hold  
föld Értekezni Simonfy  
utca 57. 3006

**Eladó földbirtokok:**  
Ondódon 8, 24 holdas,  
Kishegyesen 8 katasz.  
tréls holdas elsőrendű  
buzatermő. Ezenkívül  
Halápon, Bánkon, Vá-  
mecsperési uton kisebb  
és nagyobb Hock iroda  
Szent Anna négy. 26

**Komplett**  
háló, szimbalom, cuk-  
rászkállya eladó. Csa-  
pó utca 59. Nagyvénál.  
2973

**Eladó ingatlanok:**  
**Földök:** Ondódon  
5-25 holdig. Ujfalodon  
11 holdas. Halápon 38  
holdas. **Házak:** a vá-  
ros bármely területén,  
beköltözéssel. Lakások  
bérbe a belvárosban és  
telepeken. Be áblázásra  
megbízásból kisebb-na-  
gyobb összegeket kihe-  
lyezsek. Bérletbe kiadó  
380 holdas birtok és  
Álmosdon 38 holdas.  
Értekezni:  
**Böszörményi László**  
irodájában, Miklós-u. 7

**Városházához közel**  
**két szobát keresek**  
**bérbe konyha nél-**  
**kül magas lakkért**  
**fizetek a jánlatokat**  
**kérek**  
**Belvárosi étterembe.**

**Homokkert,**  
Szabó Kálmán utca 20.  
alatti ház eladó vagy  
kiadó hat szobával és  
az egész háromszáz  
kvadrát telekkel laká-  
sok és ipar célra, to-  
vábbá ektő a Fancsi-  
kan három nagy kup-  
csutka és egy kazal  
szalma. Értekezni Eöf-  
vös 80. 3082

**Hálószo**  
berendezés, literet és ki-  
sebb üvegek eladók —  
Nyíl utca 26. 3110

**Motorkerékpár**  
6-7 Hp. olcsón eladó.  
Vágkudvy Mihály utca  
16. szám. 3094

**Kut**  
és Bém utca sarok ház  
beköltözéssel üz-  
lettel, esetleg felerész  
ben is eladó. 2967

**Gyapju**  
60-70 kg. eladó. Kigyó  
utca 30. Háztulajdonos-  
rál. 3056

**Eladó**  
nagy mosóteknő, stela-  
zi, konyhasztal, Péle-  
terfia 42. keresztépület.  
3065

**Eladó**  
egy féregmentes plüss-  
divány 600.000 K és két-  
pár kétszárnyas pince.  
250 150.000 K. Késes u.  
52. szám. 3066

**Eladó**  
autó jutányosan két-  
hengeres, négy üléses.  
Értekezhetni Vár utca  
8. szám. 3077

**Eladó**  
srófkáposztáshordó —  
cseska ajtó, borshor-  
dókat kölcsön adok —  
Csokonai utca 7. 3117

**Csőplőkerek**  
könyvű négyes ok-són  
eladó, ugyanott hasz-  
nált ablakok olcsón el-  
adók. Bocskai tér 7. sz.  
3115

**Föld!**  
Eladó Ondódon 7 hol-  
das. — van nagyobb is.  
a Nagyhegyesen eladó  
45 holdas, bérbeadó 70,  
95, 200 holdas, mind fe-  
kete. Buza és pénzköl-  
csönt is közvetit irodám  
Pataky, Csapó utca 19.  
Keresztépület. 3100

**Perzsakabát**  
használt, szabóknak gal-  
léra alkalmas eladó.  
Gerő, Piac 58. 3091

**Eladó**  
egy földhenger tengeri,  
ért. Vendéglő spór és  
egy asztalkonyha Ki-  
gyó utca 47. 3079

**Tűzifaszab**  
tűzifa száraz 2 öl eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.  
3083

**Ház!**  
Eladó a Virág utca 14.  
számú ház. Van rajta  
három rendbeli lakás,  
egyké azonnal beköltöz-  
hető. Az egész alápin.  
cézve; villanyvizvezeték  
bevezetve. Alkalmi vé-  
tel, kevés készpénzzel  
megvehető. Pataky, Csa-  
pó utca 19. 3101

**MATE SANDOR**  
nyug. m. kir. állam-  
történelmi tanácsos „OFB”  
ingatlanirodájának —  
(Széchenyi utca 56. hir-  
deletesei:

**Ondódon** harminc hol-  
das tanyabirtok jutá-  
nyos áron eladó.

**Uri ház** több lakással  
négyzetgöl, fűrdőszo-  
lással beköltözéssel há-  
roszszázharmad millió-  
ért eladó.

**Vendéglő** harminc év-  
tá fennálló összes he-  
lyiségekkel, kuglizóval,  
női kerti helyiséggel,  
lakással, szall együtt  
azonnal beköltözéssel  
egyszázharminc millió-  
ért eladó.

**Polgári** szép három-  
szobás ház, pallával fe-  
dett beköltözéssel egy-  
százharminc millióért eladó.

**Fűszerüzlet** forgal-  
mas helyen, továbbá ró-  
foszlet italmezős ju-  
tányos áron eladó.

**Bérlőt** mindent meg-  
termő ezerkét száz hol-  
das jutányos áron át-  
adó.

**Iroda Széchenyi utca**  
15. szám, bent az udvar-  
án. 2988

**Eladó**  
szép kecskeprém garni-  
tura, fekete és zöld se-  
lyem estélyi ruhák. Hat-  
van utca 2. ügyvdi iro-  
da. 3113

**Ház eladó**  
3 szoba, konyha, faska-  
mara, sertésöl baromfi  
udvar, gyümölcsöskert,  
azonnal elfoglalható —  
minden elfogadható ár-  
ért, vasutasnak igen al-  
kalmas. Lónyai utca 10  
Homokkert. 3096

**Eladó**  
Virág utca 18. számú  
ház. 3006

**Eladó**  
Homok utca 105. számú  
ház beköltözhető 2 szo-  
lással lakással. 3001

**Eladó**  
ágy, féder madracal,  
éjjeliszekrény, kézzel  
hajtott mangorló, csé-  
nes konyakrendec. —  
Kölessi 21. lépcső 1. sz.  
2984

**Eladó házak:**  
**Aranyfő utca 22.** Balog-  
fő, **Hajduböszörményi**  
**ut 10.** Schwartz-főle. —  
**gróf Tisza István utca**  
**4.** Takács-főle, **Gerőby**  
**telep, György utca 2.**  
**vitéz Pécsi-főle, Virág-**  
**utca 42.** Manga-főle be-  
költözhető lakással —  
minden elfogadható ár-  
ért. Vevő velem tár-  
gyaljon. Hock iroda —  
Szent Anna négy. 22

**Antik**  
komót, tükrös üveg-  
szekrény (vitrin eladó  
Maróthy György utca  
3. szám. 2993

**A nagyforgalmu**  
Kishegyesi uton 38. sz.  
alatt még néhány ház-  
hely és egy beköltözhe-  
tő 4 szobás ház eladó  
Tudakozódní ugyanott  
2981

**Ötengeri**  
hat mázsa, esetleg ke-  
vesebbet is adok és jó  
házi zsír eladó. Telegi  
utca 18. 3051

**Egy**  
télikabát jókarban levő  
hosszu, fekete eladó. —  
Sarok utca 18. 3050

**Eladó ház**  
Vargakert, K. Tóth ut-  
ca 12. számú jutányos  
árban megkapható, rök-  
tön átadó. 3069

**Eladó**  
3 drb. 100x75 ócska ab-  
lak, kályha nagy mosó-  
teknő Árpád tér 26. sz.  
3068